
  1

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Area 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    239    261    184     68    247    137     55     55    120    176     40    166     59     98    119    108    111 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Worcester/West              120     58     62     41     17     62     36     13     13    120      0      0      0     12     20     38     28     20 
                          C%    24     24     24     22     25     25     26     24     24    100      0      0      0     20     20     32     26     18 
 
   NE                          175     84     91     65     23     86     45     19     22      0    176      0      0     23     32     47     32     40 
                          C%    35     35     35     35     34     35     33     35     40      0    100      0      0     39     33     39     30     36 
 
   Suffolk                      40     18     22     20      4     16      8      6      2      0      0     40      0      8     12      4     10      4 
                          C%     8      8      8     11      6      6      6     11      4      0      0    100      0     14     12      3      9      4 
 
   SE Mass/Cape                165     79     86     58     24     83     48     17     18      0      0      0    166     16     34     30     38     47 
                          C%    33     33     33     32     35     34     35     31     33      0      0      0    100     27     35     25     35     42 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  2

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Gender 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    239    261    184     68    247    137     55     55    120    175     40    165     59     98    119    108    111 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Male                        239    239      0     77     36    125     64     27     34     58     84     18     79     34     37     55     45     65 
                          C%    48    100      0     42     53     51     47     49     62     48     48     45     48     58     38     46     42     59 
 
   Female                      261      0    261    107     32    122     73     28     21     62     91     22     86     25     61     64     63     46 
                          C%    52      0    100     58     47     49     53     51     38     52     52     55     52     42     62     54     58     41 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  3

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S2. Are you currently registered as a Democrat, Republican, or Unenrolled/Independent? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    239    261    184     68    247    137     55     55    120    175     40    165     59     98    119    108    111 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Democrat                    184     77    107    184      0      0      0      0      0     41     65     20     58     24     35     40     30     54 
                          C%    37     32     41    100      0      0      0      0      0     34     37     50     35     41     36     34     28     49 
 
   Republican                   68     36     32      0     68      0      0      0      0     17     23      4     24      8     12     16     18     13 
                          C%    14     15     12      0    100      0      0      0      0     14     13     10     15     14     12     13     17     12 
 
   Unenrolled/Ind              247    125    122      0      0    247    137     55     55     62     86     16     83     27     51     62     60     44 
                          C%    49     52     47      0      0    100    100    100    100     52     49     40     50     46     52     52     56     40 
 
   Other                         1      1      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      0      0      0      1      0      0 
                          C%     0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      0      0      0      1      0      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  4

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S3. Although you are unenrolled or independent, which party do you feel closest to - Democrat or Republican? 
   BASE: Independents 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       247    125    122      0      0    247    137     55     55     62     86     16     83     27     51     62     60     44 
                          C%   100    100    100      0      0    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Democrat                    137     64     73      0      0    137    137      0      0     36     45      8     48     13     34     35     33     20 
                          C%    55     51     60      0      0     55    100      0      0     58     52     50     58     48     67     56     55     45 
 
   Republican                   55     27     28      0      0     55      0     55      0     13     19      6     17      2     12     12     12     16 
                          C%    22     22     23      0      0     22      0    100      0     21     22     38     20      7     24     19     20     36 
 
   Neither/Stay Independent     55     34     21      0      0     55      0      0     55     13     22      2     18     12      5     15     15      8 
                          C%    22     27     17      0      0     22      0      0    100     21     26     13     22     44     10     24     25     18 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  5

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S4. What is your age category? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    239    261    184     68    247    137     55     55    120    175     40    165     59     98    119    108    111 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   18-25 YRS                    27     17     10     13      1     13      5      1      7      2     10      6      9     27      0      0      0      0 
                          C%     5      7      4      7      1      5      4      2     13      2      6     15      5     46      0      0      0      0 
 
   26-35 YRS                    32     17     15     11      7     14      8      1      5     10     13      2      7     32      0      0      0      0 
                          C%     6      7      6      6     10      6      6      2      9      8      7      5      4     54      0      0      0      0 
 
   36-45 YRS                    98     37     61     35     12     51     34     12      5     20     32     12     34      0     98      0      0      0 
                          C%    20     15     23     19     18     21     25     22      9     17     18     30     21      0    100      0      0      0 
 
   46-55 YRS                   119     55     64     40     16     62     35     12     15     38     47      4     30      0      0    119      0      0 
                          C%    24     23     25     22     24     25     26     22     27     32     27     10     18      0      0    100      0      0 
 
   56-65 YRS                   108     45     63     30     18     60     33     12     15     28     32     10     38      0      0      0    108      0 
                          C%    22     19     24     16     26     24     24     22     27     23     18     25     23      0      0      0    100      0 
 
   OVER 65 YRS                 111     65     46     54     13     44     20     16      8     20     40      4     47      0      0      0      0    111 
                          C%    22     27     18     29     19     18     15     29     15     17     23     10     28      0      0      0      0    100 
 
   REFUSED                       5      3      2      1      1      3      2      1      0      2      1      2      0      0      0      0      0      0 
                          C%     1      1      1      1      1      1      1      2      0      2      1      5      0      0      0      0      0      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  6

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    239    261    184     68    247    137     55     55    120    175     40    165     59     98    119    108    111 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Right direction             220    111    109    109     28     82     59     15      8     54     73     24     69     26     48     48     36     59 
                          C%    44     46     42     59     41     33     43     27     15     45     42     60     42     44     49     40     33     53 
 
   Wrong track                 198     87    111     46     29    123     55     30     38     48     67     10     73     19     29     55     51     42 
                          C%    40     36     43     25     43     50     40     55     69     40     38     25     44     32     30     46     47     38 
 
   Undecided                    82     41     41     29     11     42     23     10      9     18     35      6     23     14     21     16     21     10 
                          C%    16     17     16     16     16     17     17     18     16     15     20     15     14     24     21     13     19      9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  7

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1A. Does Deval Patrick deserve a second term or is it time to give someone else a chance? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       323    157    166    115     49    158     86     34     38     70    139     38     76     43     59     77     72     67 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Deserve re-election         125     54     71     56     17     52     46      4      2     26     55     18     26     14     26     28     24     33 
                          C%    39     34     43     49     35     33     53     12      5     37     40     47     34     33     44     36     33     49 
 
   Give someone else a cha     131     67     64     41     20     70     25     24     21     26     55     16     34     19     23     29     31     24 
   nce                    C%    41     43     39     36     41     44     29     71     55     37     40     42     45     44     39     38     43     36 
 
   Undecided                    65     34     31     16     12     36     15      6     15     18     27      4     16      8     10     20     17     10 
                          C%    20     22     19     14     24     23     17     18     39     26     19     11     21     19     17     26     24     15 
 
   Refused                       2      2      0      2      0      0      0      0      0      0      2      0      0      2      0      0      0      0 
                          C%     1      1      0      2      0      0      0      0      0      0      1      0      0      5      0      0      0      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  8

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1B. Should John Kerry be re-elected, or is it time to give someone else a chance? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       323    157    166    115     49    158     86     34     38     70    139     38     76     43     59     77     72     67 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Deserve re-election         124     63     61     61      9     53     37      5     11     22     58     16     28     20     21     28     25     30 
                          C%    38     40     37     53     18     34     43     15     29     31     42     42     37     47     36     36     35     45 
 
   Give someone else a cha     165     79     86     39     37     89     42     26     21     42     63     14     46     20     32     35     40     36 
   nce                    C%    51     50     52     34     76     56     49     76     55     60     45     37     61     47     54     45     56     54 
 
   Undecided                    28     11     17     13      2     13      7      2      4      6     14      6      2      1      6     14      5      1 
                          C%     9      7     10     11      4      8      8      6     11      9     10     16      3      2     10     18      7      1 
 
   Refused                       6      4      2      2      1      3      0      1      2      0      4      2      0      2      0      0      2      0 
                          C%     2      3      1      2      2      2      0      3      5      0      3      5      0      5      0      0      3      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  9

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q2. Do you remember if you voted in the Democratic or Republican Primary in February? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    239    261    184     68    247    137     55     55    120    175     40    165     59     98    119    108    111 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Democratic                  282    117    165    155      5    122     98      9     15     66     97     22     97     33     52     70     59     66 
                          C%    56     49     63     84      7     49     72     16     27     55     55     55     59     56     53     59     55     59 
 
   Republican                  101     57     44      5     49     47      6     34      7     26     38     10     27      5     18     27     27     24 
                          C%    20     24     17      3     72     19      4     62     13     22     22     25     16      8     18     23     25     22 
 
   Undecided                    39     23     16     10      4     24     10      5      9     10     12      2     15      1     14      6     10      8 
                          C%     8     10      6      5      6     10      7      9     16      8      7      5      9      2     14      5      9      7 
 
   Refused                      23     12     11      6      4     13      2      1     10      6      4      4      9      8      3      0      4      5 
                          C%     5      5      4      3      6      5      1      2     18      5      2     10      5     14      3      0      4      5 
 
   Neither (DO NOT READ)        55     30     25      8      6     41     21      6     14     12     24      2     17     12     11     16      8      8 
                          C%    11     13     10      4      9     17     15     11     25     10     14      5     10     20     11     13      7      7 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q3. Do you believe Hillary Clinton wants to be Vice President? 
   BASE: Registered Democrats/Lean Democrat 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       350    154    196    184      5    161    137      9     15     85    122     28    115     39     73     87     70     78 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         197     77    120    107      4     86     74      6      6     52     71     16     58     17     44     47     46     40 
                          C%    56     50     61     58     80     53     54     67     40     61     58     57     50     44     60     54     66     51 
 
   No                          109     52     57     49      1     59     49      3      7     20     41      8     40     17     24     24     22     22 
                          C%    31     34     29     27     20     37     36     33     47     24     34     29     35     44     33     28     31     28 
 
   Undecided                    40     21     19     24      0     16     14      0      2     13     10      2     15      5      5     14      0     16 
                          C%    11     14     10     13      0     10     10      0     13     15      8      7     13     13      7     16      0     21 
 
   Refused                       4      4      0      4      0      0      0      0      0      0      0      2      2      0      0      2      2      0 
                          C%     1      3      0      2      0      0      0      0      0      0      0      7      2      0      0      2      3      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  11

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q4. Do you remember who you voted in the Democratic Primary in February - Hillary Clinton or Barack Obama? 
   BASE: Voted in Democratic Primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       282    117    165    155      5    122     98      9     15     66     97     22     97     33     52     70     59     66 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Clinton                     137     45     92     80      4     53     43      5      5     32     45      6     54     17     23     33     30     34 
                          C%    49     38     56     52     80     43     44     56     33     48     46     27     56     52     44     47     51     52 
 
   Obama                       121     59     62     64      1     56     47      4      5     28     45     14     34     14     27     26     26     26 
                          C%    43     50     38     41     20     46     48     44     33     42     46     64     35     42     52     37     44     39 
 
   Undecided                    17      9      8      7      0     10      8      0      2      4      2      2      9      2      2      6      3      4 
                          C%     6      8      5      5      0      8      8      0     13      6      2      9      9      6      4      9      5      6 
 
   Refused                       7      4      3      4      0      3      0      0      3      2      5      0      0      0      0      5      0      2 
                          C%     2      3      2      3      0      2      0      0     20      3      5      0      0      0      0      7      0      3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  12

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q5. Will you vote for Barack Obama now that he's the apparent Democratic nominee? 
   BASE: Voted for Clinton in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       137     45     92     80      4     53     43      5      5     32     45      6     54     17     23     33     30     34 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                          74     24     50     49      2     23     23      0      0     20     28      0     26     11     10     21     15     17 
                          C%    54     53     54     61     50     43     53      0      0     63     62      0     48     65     43     64     50     50 
 
   No                           28     11     17     13      0     15      8      5      2      8      8      2     10      2      6      7      6      7 
                          C%    20     24     18     16      0     28     19    100     40     25     18     33     19     12     26     21     20     21 
 
   Undecided                    35     10     25     18      2     15     12      0      3      4      9      4     18      4      7      5      9     10 
                          C%    26     22     27     23     50     28     28      0     60     13     20     67     33     24     30     15     30     29 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  13

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q6. Would you vote for Barack Obama if Hillary Clinton was his running mate? 
   BASE: Voted for Clinton in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       137     45     92     80      4     53     43      5      5     32     45      6     54     17     23     33     30     34 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         110     37     73     67      4     39     35      2      2     24     39      6     41     15     19     24     22     30 
                          C%    80     82     79     84    100     74     81     40     40     75     87    100     76     88     83     73     73     88 
 
   No                           17      3     14      7      0     10      5      3      2      4      4      0      9      0      1      8      7      1 
                          C%    12      7     15      9      0     19     12     60     40     13      9      0     17      0      4     24     23      3 
 
   Undecided                    10      5      5      6      0      4      3      0      1      4      2      0      4      2      3      1      1      3 
                          C%     7     11      5      8      0      8      7      0     20     13      4      0      7     12     13      3      3      9 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q7. Should Barack Obama pick Hillary Clinton as his running mate? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     59     62     64      1     56     47      4      5     28     45     14     34     14     27     26     26     26 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                          37     17     20     23      0     14     12      2      0     14     10      8      5      6     13      7      6      5 
                          C%    31     29     32     36      0     25     26     50      0     50     22     57     15     43     48     27     23     19 
 
   No                           66     36     30     30      1     35     28      2      5     10     28      4     24      8     10     15     13     18 
                          C%    55     61     48     47    100     63     60     50    100     36     62     29     71     57     37     58     50     69 
 
   Undecided                    18      6     12     11      0      7      7      0      0      4      7      2      5      0      4      4      7      3 
                          C%    15     10     19     17      0     13     15      0      0     14     16     14     15      0     15     15     27     12 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q8. Would you still vote for Obama if he picked Hillary Clinton as his running mate? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     59     62     64      1     56     47      4      5     28     45     14     34     14     27     26     26     26 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         105     53     52     57      1     47     43      1      3     26     37     14     28     14     25     25     21     20 
                          C%    87     90     84     89    100     84     91     25     60     93     82    100     82    100     93     96     81     77 
 
   No                           12      5      7      4      0      8      3      3      2      2      6      0      4      0      2      0      2      6 
                          C%    10      8     11      6      0     14      6     75     40      7     13      0     12      0      7      0      8     23 
 
   Undecided                     4      1      3      3      0      1      1      0      0      0      2      0      2      0      0      1      3      0 
                          C%     3      2      5      5      0      2      2      0      0      0      4      0      6      0      0      4     12      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q9. If Obama chooses Hillary, is it because he caved in to pressure? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     59     62     64      1     56     47      4      5     28     45     14     34     14     27     26     26     26 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                          32     14     18     14      1     17     14      2      1      2     14      6     10      3      4      5      8     10 
                          C%    26     24     29     22    100     30     30     50     20      7     31     43     29     21     15     19     31     38 
 
   No                           78     40     38     46      0     32     29      0      3     24     26      8     20     11     17     20     17     13 
                          C%    64     68     61     72      0     57     62      0     60     86     58     57     59     79     63     77     65     50 
 
   Undecided                    10      4      6      3      0      7      4      2      1      2      5      0      3      0      6      1      1      2 
                          C%     8      7     10      5      0     13      9     50     20      7     11      0      9      0     22      4      4      8 
 
   Refused                       1      1      0      1      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      0      0      0      1 
                          C%     1      2      0      2      0      0      0      0      0      0      0      0      3      0      0      0      0      4 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q10. If Barack Obama does not pick Hillary Clinton as his running mate, should he offer her a position in his cabinet? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     59     62     64      1     56     47      4      5     28     45     14     34     14     27     26     26     26 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                          83     42     41     44      1     38     33      3      2     20     29     10     24      9     18     22     16     18 
                          C%    69     71     66     69    100     68     70     75     40     71     64     71     71     64     67     85     62     69 
 
   No                           29     15     14     14      0     15     11      1      3      4     13      2     10      4      5      4      8      6 
                          C%    24     25     23     22      0     27     23     25     60     14     29     14     29     29     19     15     31     23 
 
   Undecided                     9      2      7      6      0      3      3      0      0      4      3      2      0      1      4      0      2      2 
                          C%     7      3     11      9      0      5      6      0      0     14      7     14      0      7     15      0      8      8 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q11. Do you think Barack Obama will be a stronger Presidential candidate without Hillary Clinton on the ballot? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     59     62     64      1     56     47      4      5     28     45     14     34     14     27     26     26     26 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes - stronger               65     34     31     32      1     32     25      2      5     12     24      6     23      9     11     13     14     16 
                          C%    54     58     50     50    100     57     53     50    100     43     53     43     68     64     41     50     54     62 
 
   No - weaker                  33     11     22     19      0     14     12      2      0      6     15      6      6      4     14      5      7      3 
                          C%    27     19     35     30      0     25     26     50      0     21     33     43     18     29     52     19     27     12 
 
   Undecided                    23     14      9     13      0     10     10      0      0     10      6      2      5      1      2      8      5      7 
                          C%    19     24     15     20      0     18     21      0      0     36     13     14     15      7      7     31     19     27 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q12. Do you remember who you voted in the Republican Primary in February - John McCain or Mitt Romney? 
   BASE: Voted in Republican Primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       101     57     44      5     49     47      6     34      7     26     38     10     27      5     18     27     27     24 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   McCain                       41     25     16      2     18     21      4     15      2     12     17      4      8      2      4     14     10     11 
                          C%    41     44     36     40     37     45     67     44     29     46     45     40     30     40     22     52     37     46 
 
   Romney                       51     28     23      1     25     25      2     18      5     12     20      4     15      2     11     10     17     11 
                          C%    50     49     52     20     51     53     33     53     71     46     53     40     56     40     61     37     63     46 
 
   Undecided                     3      1      2      0      3      0      0      0      0      0      1      0      2      1      0      2      0      0 
                          C%     3      2      5      0      6      0      0      0      0      0      3      0      7     20      0      7      0      0 
 
   Refused                       6      3      3      2      3      1      0      1      0      2      0      2      2      0      3      1      0      2 
                          C%     6      5      7     40      6      2      0      3      0      8      0     20      7      0     17      4      0      8 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q13, Will John McCain pick Mitt Romney as his running mate? 
   BASE: Voted in Republican Primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       101     57     44      5     49     47      6     34      7     26     38     10     27      5     18     27     27     24 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                          38     20     18      1     21     16      2     10      4     12     13      4      9      0      7      8     10     13 
                          C%    38     35     41     20     43     34     33     29     57     46     34     40     33      0     39     30     37     54 
 
   No                           44     31     13      4     18     22      4     15      3     10     21      4      9      5      8     16      8      7 
                          C%    44     54     30     80     37     47     67     44     43     38     55     40     33    100     44     59     30     29 
 
   Undecided                    17      6     11      0      9      8      0      8      0      4      4      2      7      0      2      2      9      4 
                          C%    17     11     25      0     18     17      0     24      0     15     11     20     26      0     11      7     33     17 
 
   Refused                       2      0      2      0      1      1      0      1      0      0      0      0      2      0      1      1      0      0 
                          C%     2      0      5      0      2      2      0      3      0      0      0      0      7      0      6      4      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q14. If Ted Kennedy were to vacate his U.S. Senate seat, do you think his wife, Vicky Kennedy, should run for the seat? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    239    261    184     68    247    137     55     55    120    175     40    165     59     98    119    108    111 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         100     37     63     53      6     41     24      3     14     30     37     12     21     16     20     28     17     19 
                          C%    20     15     24     29      9     17     18      5     25     25     21     30     13     27     20     24     16     17 
 
   No                          320    167    153     99     53    168     89     45     34     74    106     22    118     28     60     78     73     78 
                          C%    64     70     59     54     78     68     65     82     62     62     61     55     72     47     61     66     68     70 
 
   Undecided                    78     33     45     32      7     38     24      7      7     16     30      6     26     13     18     13     18     14 
                          C%    16     14     17     17     10     15     18     13     13     13     17     15     16     22     18     11     17     13 
 
   Refused                       2      2      0      0      2      0      0      0      0      0      2      0      0      2      0      0      0      0 
                          C%     0      1      0      0      3      0      0      0      0      0      1      0      0      3      0      0      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q15. If the General Election for President were held today, for whom would you vote or toward whom would you lean at this time? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    239    261    184     68    247    137     55     55    120    175     40    165     59     98    119    108    111 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Obama                       267    130    137    140     11    116    100      7      9     58     93     26     90     35     56     63     52     59 
                          C%    53     54     52     76     16     47     73     13     16     48     53     65     55     59     57     53     48     53 
 
   McCain                      152     76     76     25     48     78     19     36     23     34     61      6     51     15     23     33     38     40 
                          C%    30     32     29     14     71     32     14     65     42     28     35     15     31     25     23     28     35     36 
 
   Nader                        14      7      7      2      1     11      6      1      4     10      0      0      4      0      2      7      5      0 
                          C%     3      3      3      1      1      4      4      2      7      8      0      0      2      0      2      6      5      0 
 
   Libertarian                   1      0      1      0      0      1      0      1      0      0      0      0      1      0      1      0      0      0 
                          C%     0      0      0      0      0      0      0      2      0      0      0      0      1      0      1      0      0      0 
 
   Undecided                    63     24     39     17      8     38     12      8     18     16     20      8     19      9     14     16     12     12 
                          C%    13     10     15      9     12     15      9     15     33     13     11     20     12     15     14     13     11     11 
 
   Refused                       3      2      1      0      0      3      0      2      1      2      1      0      0      0      2      0      1      0 
                          C%     1      1      0      0      0      1      0      4      2      2      1      0      0      0      2      0      1      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q16. Do you think race will be an issue in the November General Election? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    239    261    184     68    247    137     55     55    120    175     40    165     59     98    119    108    111 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         260    144    116     98     34    128     77     26     25     60     82     22     96     32     54     55     62     54 
                          C%    52     60     44     53     50     52     56     47     45     50     47     55     58     54     55     46     57     49 
 
   No                          219     86    133     78     28    113     55     28     30     58     85     12     64     27     37     59     44     52 
                          C%    44     36     51     42     41     46     40     51     55     48     49     30     39     46     38     50     41     47 
 
   Undecided                    18      7     11      6      5      6      5      1      0      2      8      4      4      0      6      3      2      5 
                          C%     4      3      4      3      7      2      4      2      0      2      5     10      2      0      6      3      2      5 
 
   Refused                       3      2      1      2      1      0      0      0      0      0      0      2      1      0      1      2      0      0 
                          C%     1      1      0      1      1      0      0      0      0      0      0      5      1      0      1      2      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q17. Is John McCain too old to be President? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    239    261    184     68    247    137     55     55    120    175     40    165     59     98    119    108    111 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         140     54     86     64     15     60     42      6     12     32     55     10     43     19     30     34     34     23 
                          C%    28     23     33     35     22     24     31     11     22     27     31     25     26     32     31     29     31     21 
 
   No                          338    175    163    110     52    176     90     47     39     82    110     28    118     37     61     81     70     84 
                          C%    68     73     62     60     76     71     66     85     71     68     63     70     72     63     62     68     65     76 
 
   Undecided                    21     10     11     10      0     11      5      2      4      6     10      2      3      3      6      4      4      4 
                          C%     4      4      4      5      0      4      4      4      7      5      6      5      2      5      6      3      4      4 
 
   Refused                       1      0      1      0      1      0      0      0      0      0      0      0      1      0      1      0      0      0 
                          C%     0      0      0      0      1      0      0      0      0      0      0      0      1      0      1      0      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q18. When all the votes are counted in November of 2008, you do you think will be our next President? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    239    261    184     68    247    137     55     55    120    175     40    165     59     98    119    108    111 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Obama                       275    131    144    125     27    123     94     14     15     70     87     22     96     41     51     70     59     52 
                          C%    55     55     55     68     40     50     69     25     27     58     50     55     58     69     52     59     55     47 
 
   McCain                      147     79     68     32     33     82     30     31     21     36     58      8     45     13     24     38     32     37 
                          C%    29     33     26     17     49     33     22     56     38     30     33     20     27     22     24     32     30     33 
 
   Undecided                    71     25     46     25      7     38     13     10     15     14     26      8     23      5     22      9     15     20 
                          C%    14     10     18     14     10     15      9     18     27     12     15     20     14      8     22      8     14     18 
 
   Refused                       7      4      3      2      1      4      0      0      4      0      4      2      1      0      1      2      2      2 
                          C%     1      2      1      1      1      2      0      0      7      0      2      5      1      0      1      2      2      2 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q19. If Barack Obama is elected, will Governor Deval Patrick leave Massachusetts to join his administration in Washington? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 1 =============================================================== 
 
                                                                                                        AREA 
                                                                                           ---------------------------               AGE 
                                       GENDER            PARTY          INDEPENDENT PREF   Wor-                 SE     ---------------------------------- 
                                   ------------- -------------------- -------------------- cester        Suf-   Mass/  18-35  36-45  46-55  56-65  OVER 
                            Total   Male  Female  Dem    Rep    Ind    Dem    Rep    Ind   /West    NE   folk   Cape    YRS    YRS    YRS    YRS   65 YRS 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       323    157    166    115     49    158     86     34     38     70    139     38     76     43     59     77     72     67 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         153     84     69     41     24     88     42     26     20     42     58     18     35     19     27     36     44     25 
                          C%    47     54     42     36     49     56     49     76     53     60     42     47     46     44     46     47     61     37 
 
   No                           65     30     35     29      4     32     22      2      8     10     33      4     18      6     14     21      9     12 
                          C%    20     19     21     25      8     20     26      6     21     14     24     11     24     14     24     27     13     18 
 
   Undecided                   101     41     60     43     21     36     22      6      8     18     48     12     23     18     18     18     17     30 
                          C%    31     26     36     37     43     23     26     18     21     26     35     32     30     42     31     23     24     45 
 
   Refused                       4      2      2      2      0      2      0      0      2      0      0      4      0      0      0      2      2      0 
                          C%     1      1      1      2      0      1      0      0      5      0      0     11      0      0      0      3      3      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Area 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    220    198    282    101    197    109    137    121     74     28     35    110     17     10    267    152     63 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Worcester/West              120     54     48     66     26     52     20     32     28     20      8      4     24      4      4     58     34     16 
                          C%    24     25     24     23     26     26     18     23     23     27     29     11     22     24     40     22     22     25 
 
   NE                          175     73     67     97     38     71     41     45     45     28      8      9     39      4      2     93     61     20 
                          C%    35     33     34     34     38     36     38     33     37     38     29     26     35     24     20     35     40     32 
 
   Suffolk                      40     24     10     22     10     16      8      6     14      0      2      4      6      0      0     26      6      8 
                          C%     8     11      5      8     10      8      7      4     12      0      7     11      5      0      0     10      4     13 
 
   SE Mass/Cape                165     69     73     97     27     58     40     54     34     26     10     18     41      9      4     90     51     19 
                          C%    33     31     37     34     27     29     37     39     28     35     36     51     37     53     40     34     34     30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  28

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Gender 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    220    198    282    101    197    109    137    121     74     28     35    110     17     10    267    152     63 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Male                        239    111     87    117     57     77     52     45     59     24     11     10     37      3      5    130     76     24 
                          C%    48     50     44     41     56     39     48     33     49     32     39     29     34     18     50     49     50     38 
 
   Female                      261    109    111    165     44    120     57     92     62     50     17     25     73     14      5    137     76     39 
                          C%    52     50     56     59     44     61     52     67     51     68     61     71     66     82     50     51     50     62 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S2. Are you currently registered as a Democrat, Republican, or Unenrolled/Independent? 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    220    198    282    101    197    109    137    121     74     28     35    110     17     10    267    152     63 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Democrat                    184    109     46    155      5    107     49     80     64     49     13     18     67      7      6    140     25     17 
                          C%    37     50     23     55      5     54     45     58     53     66     46     51     61     41     60     52     16     27 
 
   Republican                   68     28     29      5     49      4      1      4      1      2      0      2      4      0      0     11     48      8 
                          C%    14     13     15      2     49      2      1      3      1      3      0      6      4      0      0      4     32     13 
 
   Unenrolled/Ind              247     82    123    122     47     86     59     53     56     23     15     15     39     10      4    116     78     38 
                          C%    49     37     62     43     47     44     54     39     46     31     54     43     35     59     40     43     51     60 
 
   Other                         1      1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0 
                          C%     0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  30

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S3. Although you are unenrolled or independent, which party do you feel closest to - Democrat or Republican? 
   BASE: Independents 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       247     82    123    122     47     86     59     53     56     23     15     15     39     10      4    116     78     38 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Democrat                    137     59     55     98      6     74     49     43     47     23      8     12     35      5      3    100     19     12 
                          C%    55     72     45     80     13     86     83     81     84    100     53     80     90     50     75     86     24     32 
 
   Republican                   55     15     30      9     34      6      3      5      4      0      5      0      2      3      0      7     36      8 
                          C%    22     18     24      7     72      7      5      9      7      0     33      0      5     30      0      6     46     21 
 
   Neither/Stay Independent     55      8     38     15      7      6      7      5      5      0      2      3      2      2      1      9     23     18 
                          C%    22     10     31     12     15      7     12      9      9      0     13     20      5     20     25      8     29     47 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  31

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S4. What is your age category? 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    220    198    282    101    197    109    137    121     74     28     35    110     17     10    267    152     63 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   18-25 YRS                    27     14      7     18      2      8     10     10      6      4      2      4      8      0      2     17      8      2 
                          C%     5      6      4      6      2      4      9      7      5      5      7     11      7      0     20      6      5      3 
 
   26-35 YRS                    32     12     12     15      3      9      7      7      8      7      0      0      7      0      0     18      7      7 
                          C%     6      5      6      5      3      5      6      5      7      9      0      0      6      0      0      7      5     11 
 
   36-45 YRS                    98     48     29     52     18     44     24     23     27     10      6      7     19      1      3     56     23     14 
                          C%    20     22     15     18     18     22     22     17     22     14     21     20     17      6     30     21     15     22 
 
   46-55 YRS                   119     48     55     70     27     47     24     33     26     21      7      5     24      8      1     63     33     16 
                          C%    24     22     28     25     27     24     22     24     21     28     25     14     22     47     10     24     22     25 
 
   56-65 YRS                   108     36     51     59     27     46     22     30     26     15      6      9     22      7      1     52     38     12 
                          C%    22     16     26     21     27     23     20     22     21     20     21     26     20     41     10     19     25     19 
 
   OVER 65 YRS                 111     59     42     66     24     40     22     34     26     17      7     10     30      1      3     59     40     12 
                          C%    22     27     21     23     24     20     20     25     21     23     25     29     27      6     30     22     26     19 
 
   REFUSED                       5      3      2      2      0      3      0      0      2      0      0      0      0      0      0      2      3      0 
                          C%     1      1      1      1      0      2      0      0      2      0      0      0      0      0      0      1      2      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    220    198    282    101    197    109    137    121     74     28     35    110     17     10    267    152     63 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Right direction             220    220      0    139     38     99     46     55     72     39      4     12     48      4      3    158     44     12 
                          C%    44    100      0     49     38     50     42     40     60     53     14     34     44     24     30     59     29     19 
 
   Wrong track                 198      0    198    103     47     64     45     66     25     24     22     20     48     13      5     57     83     46 
                          C%    40      0    100     37     47     32     41     48     21     32     79     57     44     76     50     21     55     73 
 
   Undecided                    82      0      0     40     16     34     18     16     24     11      2      3     14      0      2     52     25      5 
                          C%    16      0      0     14     16     17     17     12     20     15      7      9     13      0     20     19     16      8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  33

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1A. Does Deval Patrick deserve a second term or is it time to give someone else a chance? 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       323    134    133    168     70    126     69     81     74     43     16     22     67      8      6    171    100     43 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Deserve re-election         125     84     19     84     14     66     28     36     44     29      0      7     34      0      2     96     20      7 
                          C%    39     63     14     50     20     52     41     44     59     67      0     32     51      0     33     56     20     16 
 
   Give someone else a cha     131     34     84     61     42     37     31     35     17      7     16     12     24      8      3     39     63     26 
   nce                    C%    41     25     63     36     60     29     45     43     23     16    100     55     36    100     50     23     63     60 
 
   Undecided                    65     16     30     21     14     21     10      8     13      5      0      3      7      0      1     34     17     10 
                          C%    20     12     23     13     20     17     14     10     18     12      0     14     10      0     17     20     17     23 
 
   Refused                       2      0      0      2      0      2      0      2      0      2      0      0      2      0      0      2      0      0 
                          C%     1      0      0      1      0      2      0      2      0      5      0      0      3      0      0      1      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1B. Should John Kerry be re-elected, or is it time to give someone else a chance? 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       323    134    133    168     70    126     69     81     74     43     16     22     67      8      6    171    100     43 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Deserve re-election         124     71     32     95     10     54     38     45     43     28      7     10     38      5      2     88     18     14 
                          C%    38     53     24     57     14     43     55     56     58     65     44     45     57     63     33     51     18     33 
 
   Give someone else a cha     165     49     90     61     54     59     28     30     25     11      8     11     24      2      4     63     73     24 
   nce                    C%    51     37     68     36     77     47     41     37     34     26     50     50     36     25     67     37     73     56 
 
   Undecided                    28     12     11     10      6     11      3      4      6      2      1      1      3      1      0     16      7      5 
                          C%     9      9      8      6      9      9      4      5      8      5      6      5      4     13      0      9      7     12 
 
   Refused                       6      2      0      2      0      2      0      2      0      2      0      0      2      0      0      4      2      0 
                          C%     2      1      0      1      0      2      0      2      0      5      0      0      3      0      0      2      2      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q2. Do you remember if you voted in the Democratic or Republican Primary in February? 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    220    198    282    101    197    109    137    121     74     28     35    110     17     10    267    152     63 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Democratic                  282    139    103    282      0    155     92    137    121     74     28     35    110     17     10    200     47     27 
                          C%    56     63     52    100      0     79     84    100    100    100    100    100    100    100    100     75     31     43 
 
   Republican                  101     38     47      0    101      6      4      0      0      0      0      0      0      0      0     12     72     15 
                          C%    20     17     24      0    100      3      4      0      0      0      0      0      0      0      0      4     47     24 
 
   Undecided                    39     17     15      0      0     17      3      0      0      0      0      0      0      0      0     15     13      7 
                          C%     8      8      8      0      0      9      3      0      0      0      0      0      0      0      0      6      9     11 
 
   Refused                      23     10      9      0      0      3      1      0      0      0      0      0      0      0      0     11      3      9 
                          C%     5      5      5      0      0      2      1      0      0      0      0      0      0      0      0      4      2     14 
 
   Neither (DO NOT READ)        55     16     24      0      0     16      9      0      0      0      0      0      0      0      0     29     17      5 
                          C%    11      7     12      0      0      8      8      0      0      0      0      0      0      0      0     11     11      8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  36

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q3. Do you believe Hillary Clinton wants to be Vice President? 
   BASE: Registered Democrats/Lean Democrat 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       350    174    116    282     11    197    109    137    121     74     28     35    110     17     10    249     58     33 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         197     99     64    155      6    197      0     76     65     38     20     18     60      9      7    139     38     19 
                          C%    56     57     55     55     55    100      0     55     54     51     71     51     55     53     70     56     66     58 
 
   No                          109     46     45     92      4      0    109     39     44     26      6      7     28      8      3     76     16     10 
                          C%    31     26     39     33     36      0    100     28     36     35     21     20     25     47     30     31     28     30 
 
   Undecided                    40     25      7     35      1      0      0     22     12     10      2     10     22      0      0     30      4      4 
                          C%    11     14      6     12      9      0      0     16     10     14      7     29     20      0      0     12      7     12 
 
   Refused                       4      4      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      4      0      0 
                          C%     1      2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q4. Do you remember who you voted in the Democratic Primary in February - Hillary Clinton or Barack Obama? 
   BASE: Voted in Democratic Primary 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       282    139    103    282      0    155     92    137    121     74     28     35    110     17     10    200     47     27 
                          C%   100    100    100    100      0    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Clinton                     137     55     66    137      0     76     39    137      0     74     28     35    110     17     10     80     28     21 
                          C%    49     40     64     49      0     49     42    100      0    100    100    100    100    100    100     40     60     78 
 
   Obama                       121     72     25    121      0     65     44      0    121      0      0      0      0      0      0    110     11      0 
                          C%    43     52     24     43      0     42     48      0    100      0      0      0      0      0      0     55     23      0 
 
   Undecided                    17     10      7     17      0     10      6      0      0      0      0      0      0      0      0      8      8      1 
                          C%     6      7      7      6      0      6      7      0      0      0      0      0      0      0      0      4     17      4 
 
   Refused                       7      2      5      7      0      4      3      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0      5 
                          C%     2      1      5      2      0      3      3      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0     19 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  38

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q5. Will you vote for Barack Obama now that he's the apparent Democratic nominee? 
   BASE: Voted for Clinton in primary 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       137     55     66    137      0     76     39    137      0     74     28     35    110     17     10     80     28     21 
                          C%   100    100    100    100      0    100    100    100      0    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                          74     39     24     74      0     38     26     74      0     74      0      0     70      4      0     67      0      3 
                          C%    54     71     36     54      0     50     67     54      0    100      0      0     64     24      0     84      0     14 
 
   No                           28      4     22     28      0     20      6     28      0      0     28      0     14     10      4      5     17      5 
                          C%    20      7     33     20      0     26     15     20      0      0    100      0     13     59     40      6     61     24 
 
   Undecided                    35     12     20     35      0     18      7     35      0      0      0     35     26      3      6      8     11     13 
                          C%    26     22     30     26      0     24     18     26      0      0      0    100     24     18     60     10     39     62 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q6. Would you vote for Barack Obama if Hillary Clinton was his running mate? 
   BASE: Voted for Clinton in primary 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       137     55     66    137      0     76     39    137      0     74     28     35    110     17     10     80     28     21 
                          C%   100    100    100    100      0    100    100    100      0    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         110     48     48    110      0     60     28    110      0     70     14     26    110      0      0     73     18     15 
                          C%    80     87     73     80      0     79     72     80      0     95     50     74    100      0      0     91     64     71 
 
   No                           17      4     13     17      0      9      8     17      0      4     10      3      0     17      0      4      7      3 
                          C%    12      7     20     12      0     12     21     12      0      5     36      9      0    100      0      5     25     14 
 
   Undecided                    10      3      5     10      0      7      3     10      0      0      4      6      0      0     10      3      3      3 
                          C%     7      5      8      7      0      9      8      7      0      0     14     17      0      0    100      4     11     14 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q7. Should Barack Obama pick Hillary Clinton as his running mate? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     72     25    121      0     65     44      0    121      0      0      0      0      0      0    110     11      0 
                          C%   100    100    100    100      0    100    100      0    100      0      0      0      0      0      0    100    100      0 
 
   Yes                          37     28      5     37      0     19     11      0     37      0      0      0      0      0      0     34      3      0 
                          C%    31     39     20     31      0     29     25      0     31      0      0      0      0      0      0     31     27      0 
 
   No                           66     33     18     66      0     37     25      0     66      0      0      0      0      0      0     58      8      0 
                          C%    55     46     72     55      0     57     57      0     55      0      0      0      0      0      0     53     73      0 
 
   Undecided                    18     11      2     18      0      9      8      0     18      0      0      0      0      0      0     18      0      0 
                          C%    15     15      8     15      0     14     18      0     15      0      0      0      0      0      0     16      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q8. Would you still vote for Obama if he picked Hillary Clinton as his running mate? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     72     25    121      0     65     44      0    121      0      0      0      0      0      0    110     11      0 
                          C%   100    100    100    100      0    100    100      0    100      0      0      0      0      0      0    100    100      0 
 
   Yes                         105     66     20    105      0     56     37      0    105      0      0      0      0      0      0    102      3      0 
                          C%    87     92     80     87      0     86     84      0     87      0      0      0      0      0      0     93     27      0 
 
   No                           12      5      5     12      0      8      4      0     12      0      0      0      0      0      0      4      8      0 
                          C%    10      7     20     10      0     12      9      0     10      0      0      0      0      0      0      4     73      0 
 
   Undecided                     4      1      0      4      0      1      3      0      4      0      0      0      0      0      0      4      0      0 
                          C%     3      1      0      3      0      2      7      0      3      0      0      0      0      0      0      4      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q9. If Obama chooses Hillary, is it because he caved in to pressure? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     72     25    121      0     65     44      0    121      0      0      0      0      0      0    110     11      0 
                          C%   100    100    100    100      0    100    100      0    100      0      0      0      0      0      0    100    100      0 
 
   Yes                          32     18      8     32      0     18     12      0     32      0      0      0      0      0      0     29      3      0 
                          C%    26     25     32     26      0     28     27      0     26      0      0      0      0      0      0     26     27      0 
 
   No                           78     51     15     78      0     42     27      0     78      0      0      0      0      0      0     73      5      0 
                          C%    64     71     60     64      0     65     61      0     64      0      0      0      0      0      0     66     45      0 
 
   Undecided                    10      2      2     10      0      5      5      0     10      0      0      0      0      0      0      7      3      0 
                          C%     8      3      8      8      0      8     11      0      8      0      0      0      0      0      0      6     27      0 
 
   Refused                       1      1      0      1      0      0      0      0      1      0      0      0      0      0      0      1      0      0 
                          C%     1      1      0      1      0      0      0      0      1      0      0      0      0      0      0      1      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q10. If Barack Obama does not pick Hillary Clinton as his running mate, should he offer her a position in his cabinet? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     72     25    121      0     65     44      0    121      0      0      0      0      0      0    110     11      0 
                          C%   100    100    100    100      0    100    100      0    100      0      0      0      0      0      0    100    100      0 
 
   Yes                          83     52     15     83      0     49     26      0     83      0      0      0      0      0      0     76      7      0 
                          C%    69     72     60     69      0     75     59      0     69      0      0      0      0      0      0     69     64      0 
 
   No                           29     13     10     29      0     14     11      0     29      0      0      0      0      0      0     25      4      0 
                          C%    24     18     40     24      0     22     25      0     24      0      0      0      0      0      0     23     36      0 
 
   Undecided                     9      7      0      9      0      2      7      0      9      0      0      0      0      0      0      9      0      0 
                          C%     7     10      0      7      0      3     16      0      7      0      0      0      0      0      0      8      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q11. Do you think Barack Obama will be a stronger Presidential candidate without Hillary Clinton on the ballot? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     72     25    121      0     65     44      0    121      0      0      0      0      0      0    110     11      0 
                          C%   100    100    100    100      0    100    100      0    100      0      0      0      0      0      0    100    100      0 
 
   Yes - stronger               65     35     14     65      0     35     26      0     65      0      0      0      0      0      0     57      8      0 
                          C%    54     49     56     54      0     54     59      0     54      0      0      0      0      0      0     52     73      0 
 
   No - weaker                  33     20      8     33      0     18     12      0     33      0      0      0      0      0      0     30      3      0 
                          C%    27     28     32     27      0     28     27      0     27      0      0      0      0      0      0     27     27      0 
 
   Undecided                    23     17      3     23      0     12      6      0     23      0      0      0      0      0      0     23      0      0 
                          C%    19     24     12     19      0     18     14      0     19      0      0      0      0      0      0     21      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q12. Do you remember who you voted in the Republican Primary in February - John McCain or Mitt Romney? 
   BASE: Voted in Republican Primary 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       101     38     47      0    101      6      4      0      0      0      0      0      0      0      0     12     72     15 
                          C%   100    100    100      0    100    100    100      0      0      0      0      0      0      0      0    100    100    100 
 
   McCain                       41     20     18      0     41      4      2      0      0      0      0      0      0      0      0      5     31      3 
                          C%    41     53     38      0     41     67     50      0      0      0      0      0      0      0      0     42     43     20 
 
   Romney                       51     13     29      0     51      0      2      0      0      0      0      0      0      0      0      6     37      8 
                          C%    50     34     62      0     50      0     50      0      0      0      0      0      0      0      0     50     51     53 
 
   Undecided                     3      2      0      0      3      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      2 
                          C%     3      5      0      0      3      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1     13 
 
   Refused                       6      3      0      0      6      2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      3      2 
                          C%     6      8      0      0      6     33      0      0      0      0      0      0      0      0      0      8      4     13 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q13, Will John McCain pick Mitt Romney as his running mate? 
   BASE: Voted in Republican Primary 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       101     38     47      0    101      6      4      0      0      0      0      0      0      0      0     12     72     15 
                          C%   100    100    100      0    100    100    100      0      0      0      0      0      0      0      0    100    100    100 
 
   Yes                          38     17     15      0     38      0      2      0      0      0      0      0      0      0      0      4     30      4 
                          C%    38     45     32      0     38      0     50      0      0      0      0      0      0      0      0     33     42     27 
 
   No                           44     12     24      0     44      6      2      0      0      0      0      0      0      0      0      7     28      7 
                          C%    44     32     51      0     44    100     50      0      0      0      0      0      0      0      0     58     39     47 
 
   Undecided                    17      9      8      0     17      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1     12      4 
                          C%    17     24     17      0     17      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      8     17     27 
 
   Refused                       2      0      0      0      2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0 
                          C%     2      0      0      0      2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      3      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q14. If Ted Kennedy were to vacate his U.S. Senate seat, do you think his wife, Vicky Kennedy, should run for the seat? 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    220    198    282    101    197    109    137    121     74     28     35    110     17     10    267    152     63 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         100     55     34     76      8     51     25     36     29     22      6      8     29      3      4     62     23     15 
                          C%    20     25     17     27      8     26     23     26     24     30     21     23     26     18     40     23     15     24 
 
   No                          320    133    137    164     80    116     68     81     75     38     20     23     62     14      5    153    113     38 
                          C%    64     60     69     58     79     59     62     59     62     51     71     66     56     82     50     57     74     60 
 
   Undecided                    78     32     25     42     13     30     16     20     17     14      2      4     19      0      1     52     14     10 
                          C%    16     15     13     15     13     15     15     15     14     19      7     11     17      0     10     19      9     16 
 
   Refused                       2      0      2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0 
                          C%     0      0      1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q15. If the General Election for President were held today, for whom would you vote or toward whom would you lean at this time? 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    220    198    282    101    197    109    137    121     74     28     35    110     17     10    267    152     63 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Obama                       267    158     57    200     12    139     76     80    110     67      5      8     73      4      3    267      0      0 
                          C%    53     72     29     71     12     71     70     58     91     91     18     23     66     24     30    100      0      0 
 
   McCain                      152     44     83     47     72     38     16     28     11      0     17     11     18      7      3      0    152      0 
                          C%    30     20     42     17     71     19     15     20      9      0     61     31     16     41     30      0    100      0 
 
   Nader                        14      6      8      7      2      0      7      7      0      4      0      3      4      2      1      0      0      0 
                          C%     3      3      4      2      2      0      6      5      0      5      0      9      4     12     10      0      0      0 
 
   Libertarian                   1      0      1      1      0      1      0      1      0      0      1      0      0      1      0      0      0      0 
                          C%     0      0      1      0      0      1      0      1      0      0      4      0      0      6      0      0      0      0 
 
   Undecided                    63     12     46     27     15     19     10     21      0      3      5     13     15      3      3      0      0     63 
                          C%    13      5     23     10     15     10      9     15      0      4     18     37     14     18     30      0      0    100 
 
   Refused                       3      0      3      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0 
                          C%     1      0      2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q16. Do you think race will be an issue in the November General Election? 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    220    198    282    101    197    109    137    121     74     28     35    110     17     10    267    152     63 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         260    118    105    152     55    106     66     57     76     30     16     11     45      7      5    145     72     34 
                          C%    52     54     53     54     54     54     61     42     63     41     57     31     41     41     50     54     47     54 
 
   No                          219     88     88    121     41     81     42     74     42     42     10     22     61      8      5    111     70     29 
                          C%    44     40     44     43     41     41     39     54     35     57     36     63     55     47     50     42     46     46 
 
   Undecided                    18     12      5      9      4     10      1      6      3      2      2      2      4      2      0      9      9      0 
                          C%     4      5      3      3      4      5      1      4      2      3      7      6      4     12      0      3      6      0 
 
   Refused                       3      2      0      0      1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      1      0 
                          C%     1      1      0      0      1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      1      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q17. Is John McCain too old to be President? 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    220    198    282    101    197    109    137    121     74     28     35    110     17     10    267    152     63 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         140     72     48     89     19     68     34     39     46     24      4     11     34      4      1     96     22     19 
                          C%    28     33     24     32     19     35     31     28     38     32     14     31     31     24     10     36     14     30 
 
   No                          338    139    144    180     79    123     69     95     68     47     24     24     73     13      9    160    127     38 
                          C%    68     63     73     64     78     62     63     69     56     64     86     69     66     76     90     60     84     60 
 
   Undecided                    21      9      6     13      2      6      6      3      7      3      0      0      3      0      0     11      2      6 
                          C%     4      4      3      5      2      3      6      2      6      4      0      0      3      0      0      4      1     10 
 
   Refused                       1      0      0      0      1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0 
                          C%     0      0      0      0      1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q18. When all the votes are counted in November of 2008, you do you think will be our next President? 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500    220    198    282    101    197    109    137    121     74     28     35    110     17     10    267    152     63 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Obama                       275    153     81    182     31    130     69     80     94     58      4     18     72      4      4    214     25     30 
                          C%    55     70     41     65     31     66     63     58     78     78     14     51     65     24     40     80     16     48 
 
   McCain                      147     41     82     62     55     45     25     37     15      4     24      9     20     12      5     21    107      8 
                          C%    29     19     41     22     54     23     23     27     12      5     86     26     18     71     50      8     70     13 
 
   Undecided                    71     24     33     38     12     22     15     20     12     12      0      8     18      1      1     30     15     25 
                          C%    14     11     17     13     12     11     14     15     10     16      0     23     16      6     10     11     10     40 
 
   Refused                       7      2      2      0      3      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      5      0 
                          C%     1      1      1      0      3      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      3      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q19. If Barack Obama is elected, will Governor Deval Patrick leave Massachusetts to join his administration in Washington? 
 
 
 
 
                            ================================================== BANNER 2 ================================================================= 
                                                               DOES HILLARY  VOTED FOR IN 
                                                               CLINTON WANT  DEMOCRATIC                         VOTE 
                                     DIRECTION     PRIMARY     TO BE VICE    PRIMARY                            FOR OBAMA IF CLINTON 
                                     OF MASS       VOTED IN    PRESIDENT     -------------    VOTE FOR OBAMA    WAS RUNNING MATE      VOTE FOR PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- -------------  Clin         -------------------- -------------------- -------------------- 
                            Total  Right  Wrong   Dem    Rep    Yes     No    -ton  Obama   Yes     No   Undec   Yes     No   Undec  Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       323    134    133    168     70    126     69     81     74     43     16     22     67      8      6    171    100     43 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         153     48     80     81     40     58     33     42     34     17     12     13     31      6      5     66     58     20 
                          C%    47     36     60     48     57     46     48     52     46     40     75     59     46     75     83     39     58     47 
 
   No                           65     31     24     36      9     31     21     14     20     12      0      2     12      2      0     46     14      5 
                          C%    20     23     18     21     13     25     30     17     27     28      0      9     18     25      0     27     14     12 
 
   Undecided                   101     53     27     51     21     37     15     25     20     14      4      7     24      0      1     57     28     16 
                          C%    31     40     20     30     30     29     22     31     27     33     25     32     36      0     17     33     28     37 
 
   Refused                       4      2      2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0      2 
                          C%     1      1      2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  53

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Area 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33     41     51     38     44    260    219    140    338 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Worcester/West              120     14     10     26      2      2     24     20      4     12      6     12     12     12     10     60     58     32     82 
                          C%    24     38     15     25     17      6     31     24     14     18     18     29     24     32     23     23     26     23     24 
 
   NE                          175     10     28     37      6     14     26     29     13     24     15     17     20     13     21     82     85     55    110 
                          C%    35     27     42     35     50     44     33     35     45     37     45     41     39     34     48     32     39     39     33 
 
   Suffolk                      40      8      4     14      0      6      8     10      2      6      6      4      4      4      4     22     12     10     28 
                          C%     8     22      6     13      0     19     10     12      7      9     18     10      8     11      9      8      5      7      8 
 
   SE Mass/Cape                165      5     24     28      4     10     20     24     10     23      6      8     15      9      9     96     64     43    118 
                          C%    33     14     36     27     33     31     26     29     34     35     18     20     29     24     20     37     29     31     35 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  54

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Gender 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33     41     51     38     44    260    219    140    338 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Male                        239     17     36     53      5     14     40     42     15     34     11     25     28     20     31    144     86     54    175 
                          C%    48     46     55     50     42     44     51     51     52     52     33     61     55     53     70     55     39     39     52 
 
   Female                      261     20     30     52      7     18     38     41     14     31     22     16     23     18     13    116    133     86    163 
                          C%    52     54     45     50     58     56     49     49     48     48     67     39     45     47     30     45     61     61     48 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  55

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S2. Are you currently registered as a Democrat, Republican, or Unenrolled/Independent? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33     41     51     38     44    260    219    140    338 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Democrat                    184     23     30     57      4     14     46     44     14     32     19      2      1      1      4     98     78     64    110 
                          C%    37     62     45     54     33     44     59     53     48     49     58      5      2      3      9     38     36     46     33 
 
   Republican                   68      0      1      1      0      1      0      1      0      1      0     18     25     21     18     34     28     15     52 
                          C%    14      0      2      1      0      3      0      1      0      2      0     44     49     55     41     13     13     11     15 
 
   Unenrolled/Ind              247     14     35     47      8     17     32     38     15     32     14     21     25     16     22    128    113     60    176 
                          C%    49     38     53     45     67     53     41     46     52     49     42     51     49     42     50     49     52     43     52 
 
   Other                         1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0 
                          C%     0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  56

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S3. Although you are unenrolled or independent, which party do you feel closest to - Democrat or Republican? 
   BASE: Independents 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       247     14     35     47      8     17     32     38     15     32     14     21     25     16     22    128    113     60    176 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Democrat                    137     12     28     43      3     14     29     33     11     25     12      4      2      2      4     77     55     42     90 
                          C%    55     86     80     91     38     82     91     87     73     78     86     19      8     13     18     60     49     70     51 
 
   Republican                   55      2      2      1      3      2      0      3      1      2      2     15     18     10     15     26     28      6     47 
                          C%    22     14      6      2     38     12      0      8      7      6     14     71     72     63     68     20     25     10     27 
 
   Neither/Stay Independent     55      0      5      3      2      1      3      2      3      5      0      2      5      4      3     25     30     12     39 
                          C%    22      0     14      6     25      6      9      5     20     16      0     10     20     25     14     20     27     20     22 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  57

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S4. What is your age category? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33     41     51     38     44    260    219    140    338 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   18-25 YRS                    27      2      4      6      0      0      6      2      4      4      2      2      0      0      2     12     15     10     15 
                          C%     5      5      6      6      0      0      8      2     14      6      6      5      0      0      5      5      7      7      4 
 
   26-35 YRS                    32      4      4      8      0      3      5      7      0      5      2      0      2      0      3     20     12      9     22 
                          C%     6     11      6      8      0      9      6      8      0      8      6      0      4      0      7      8      5      6      7 
 
   36-45 YRS                    98     13     10     25      2      4     17     18      5     11     14      4     11      7      8     54     37     30     61 
                          C%    20     35     15     24     17     13     22     22     17     17     42     10     22     18     18     21     17     21     18 
 
   46-55 YRS                   119      7     15     25      0      5     20     22      4     13      5     14     10      8     16     55     59     34     81 
                          C%    24     19     23     24      0     16     26     27     14     20     15     34     20     21     36     21     27     24     24 
 
   56-65 YRS                   108      6     13     21      2      8     17     16      8     14      7     10     17     10      8     62     44     34     70 
                          C%    22     16     20     20     17     25     22     19     28     22     21     24     33     26     18     24     20     24     21 
 
   OVER 65 YRS                 111      5     18     20      6     10     13     18      6     16      3     11     11     13      7     54     52     23     84 
                          C%    22     14     27     19     50     31     17     22     21     25      9     27     22     34     16     21     24     16     25 
 
   REFUSED                       5      0      2      0      2      2      0      0      2      2      0      0      0      0      0      3      0      0      5 
                          C%     1      0      3      0     17      6      0      0      7      3      0      0      0      0      0      1      0      0      1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  58

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33     41     51     38     44    260    219    140    338 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Right direction             220     28     33     66      5     18     51     52     13     35     20     20     13     17     12    118     88     72    139 
                          C%    44     76     50     63     42     56     65     63     45     54     61     49     25     45     27     45     40     51     41 
 
   Wrong track                 198      5     18     20      5      8     15     15     10     14      8     18     29     15     24    105     88     48    144 
                          C%    40     14     27     19     42     25     19     18     34     22     24     44     57     39     55     40     40     34     43 
 
   Undecided                    82      4     15     19      2      6     12     16      6     16      5      3      9      6      8     37     43     20     55 
                          C%    16     11     23     18     17     19     15     19     21     25     15      7     18     16     18     14     20     14     16 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  59

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1A. Does Deval Patrick deserve a second term or is it time to give someone else a chance? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       323     22     40     64      7     23     44     50     21     40     22     26     39     28     33    165    141     91    216 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Deserve re-election         125     12     24     40      2     15     26     30     11     21     16      7      3      9      5     63     60     47     72 
                          C%    39     55     60     63     29     65     59     60     52     53     73     27      8     32     15     38     43     52     33 
 
   Give someone else a cha     131      4     11     14      3      6     10      8      9     17      0     14     28     12     22     72     49     31     94 
   nce                    C%    41     18     28     22     43     26     23     16     43     43      0     54     72     43     67     44     35     34     44 
 
   Undecided                    65      6      5     10      2      2      8     12      1      2      6      5      8      7      6     28     32     11     50 
                          C%    20     27     13     16     29      9     18     24      5      5     27     19     21     25     18     17     23     12     23 
 
   Refused                       2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0      2      0 
                          C%     1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      2      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  60

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1B. Should John Kerry be re-elected, or is it time to give someone else a chance? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       323     22     40     64      7     23     44     50     21     40     22     26     39     28     33    165    141     91    216 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Deserve re-election         124     13     22     39      2     10     28     34      7     19     17      4      3      2      6     67     53     50     66 
                          C%    38     59     55     61     29     43     64     68     33     48     77     15      8      7     18     41     38     55     31 
 
   Give someone else a cha     165      9     13     19      5     13     10     13     12     19      5     20     32     20     27     87     70     31    128 
   nce                    C%    51     41     33     30     71     57     23     26     57     48     23     77     82     71     82     53     50     34     59 
 
   Undecided                    28      0      5      6      0      0      6      3      2      2      0      2      4      6      0      9     16      6     20 
                          C%     9      0     13      9      0      0     14      6     10      5      0      8     10     21      0      5     11      7      9 
 
   Refused                       6      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      2      4      2 
                          C%     2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      1      4      1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  61

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q2. Do you remember if you voted in the Democratic or Republican Primary in February? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33     41     51     38     44    260    219    140    338 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Democratic                  282     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33      0      0      0      0    152    121     89    180 
                          C%    56    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100      0      0      0      0     58     55     64     53 
 
   Republican                  101      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     41     51     38     44     55     41     19     79 
                          C%    20      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0    100    100    100    100     21     19     14     23 
 
   Undecided                    39      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     20     18     13     22 
                          C%     8      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      8      8      9      7 
 
   Refused                      23      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     13      8      2     21 
                          C%     5      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      5      4      1      6 
 
   Neither (DO NOT READ)        55      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     20     31     17     36 
                          C%    11      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      8     14     12     11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  62

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q3. Do you believe Hillary Clinton wants to be Vice President? 
   BASE: Registered Democrats/Lean Democrat 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       350     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33      6      3      3      8    191    146    111    224 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         197     19     37     56      8     18     42     49     14     35     18      4      0      0      6    106     81     68    123 
                          C%    56     51     56     53     67     56     54     59     48     54     55     67      0      0     75     55     55     61     55 
 
   No                          109     11     25     37      4     12     27     26     11     26     12      2      2      2      2     66     42     34     69 
                          C%    31     30     38     35     33     38     35     31     38     40     36     33     67     67     25     35     29     31     31 
 
   Undecided                    40      7      4     12      0      2      9      8      4      4      3      0      1      1      0     17     23      7     30 
                          C%    11     19      6     11      0      6     12     10     14      6      9      0     33     33      0      9     16      6     13 
 
   Refused                       4      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0      2      2 
                          C%     1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      2      1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  63

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q4. Do you remember who you voted in the Democratic Primary in February - Hillary Clinton or Barack Obama? 
   BASE: Voted in Democratic Primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       282     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33      0      0      0      0    152    121     89    180 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100      0      0      0      0    100    100    100    100 
 
   Clinton                     137      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     57     74     39     95 
                          C%    49      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     38     61     44     53 
 
   Obama                       121     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33      0      0      0      0     76     42     46     68 
                          C%    43    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100      0      0      0      0     50     35     52     38 
 
   Undecided                    17      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     12      5      0     14 
                          C%     6      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      8      4      0      8 
 
   Refused                       7      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      7      0      4      3 
                          C%     2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      5      0      4      2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  64

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q5. Will you vote for Barack Obama now that he's the apparent Democratic nominee? 
   BASE: Voted for Clinton in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       137      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     57     74     39     95 
                          C%   100      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0    100    100    100    100 
 
   Yes                          74      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     30     42     24     47 
                          C%    54      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     53     57     62     49 
 
   No                           28      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     16     10      4     24 
                          C%    20      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     28     14     10     25 
 
   Undecided                    35      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     11     22     11     24 
                          C%    26      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     19     30     28     25 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q6. Would you vote for Barack Obama if Hillary Clinton was his running mate? 
   BASE: Voted for Clinton in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       137      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     57     74     39     95 
                          C%   100      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0    100    100    100    100 
 
   Yes                         110      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     45     61     34     73 
                          C%    80      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     79     82     87     77 
 
   No                           17      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      7      8      4     13 
                          C%    12      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     12     11     10     14 
 
   Undecided                    10      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      5      5      1      9 
                          C%     7      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      9      7      3      9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  66

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q7. Should Barack Obama pick Hillary Clinton as his running mate? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33      0      0      0      0     76     42     46     68 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100      0      0      0      0    100    100    100    100 
 
   Yes                          37     37      0     35      2      4     31     31      4     10     25      0      0      0      0     19     18     19     18 
                          C%    31    100      0     33     17     13     40     37     14     15     76      0      0      0      0     25     43     41     26 
 
   No                           66      0     66     54     10     28     32     40     21     52      2      0      0      0      0     50     15     18     43 
                          C%    55      0    100     51     83     88     41     48     72     80      6      0      0      0      0     66     36     39     63 
 
   Undecided                    18      0      0     16      0      0     15     12      4      3      6      0      0      0      0      7      9      9      7 
                          C%    15      0      0     15      0      0     19     14     14      5     18      0      0      0      0      9     21     20     10 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q8. Would you still vote for Obama if he picked Hillary Clinton as his running mate? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33      0      0      0      0     76     42     46     68 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100      0      0      0      0    100    100    100    100 
 
   Yes                         105     35     54    105      0     24     73     75     21     55     28      0      0      0      0     63     40     43     56 
                          C%    87     95     82    100      0     75     94     90     72     85     85      0      0      0      0     83     95     93     82 
 
   No                           12      2     10      0     12      6      3      6      6      9      3      0      0      0      0     10      2      1     11 
                          C%    10      5     15      0    100     19      4      7     21     14      9      0      0      0      0     13      5      2     16 
 
   Undecided                     4      0      2      0      0      2      2      2      2      1      2      0      0      0      0      3      0      2      1 
                          C%     3      0      3      0      0      6      3      2      7      2      6      0      0      0      0      4      0      4      1 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q9. If Obama chooses Hillary, is it because he caved in to pressure? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33      0      0      0      0     76     42     46     68 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100      0      0      0      0    100    100    100    100 
 
   Yes                          32      4     28     24      6     32      0     22     10     27      3      0      0      0      0     21     10     12     17 
                          C%    26     11     42     23     50    100      0     27     34     42      9      0      0      0      0     28     24     26     25 
 
   No                           78     31     32     73      3      0     78     55     16     34     28      0      0      0      0     46     30     34     42 
                          C%    64     84     48     70     25      0    100     66     55     52     85      0      0      0      0     61     71     74     62 
 
   Undecided                    10      2      6      7      3      0      0      5      3      4      2      0      0      0      0      9      1      0      8 
                          C%     8      5      9      7     25      0      0      6     10      6      6      0      0      0      0     12      2      0     12 
 
   Refused                       1      0      0      1      0      0      0      1      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      1 
                          C%     1      0      0      1      0      0      0      1      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0      1 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q10. If Barack Obama does not pick Hillary Clinton as his running mate, should he offer her a position in his cabinet? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33      0      0      0      0     76     42     46     68 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100      0      0      0      0    100    100    100    100 
 
   Yes                          83     31     40     75      6     22     55     83      0     44     24      0      0      0      0     48     32     31     47 
                          C%    69     84     61     71     50     69     71    100      0     68     73      0      0      0      0     63     76     67     69 
 
   No                           29      4     21     21      6     10     16      0     29     20      7      0      0      0      0     19     10     12     17 
                          C%    24     11     32     20     50     31     21      0    100     31     21      0      0      0      0     25     24     26     25 
 
   Undecided                     9      2      5      9      0      0      7      0      0      1      2      0      0      0      0      9      0      3      4 
                          C%     7      5      8      9      0      0      9      0      0      2      6      0      0      0      0     12      0      7      6 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q11. Do you think Barack Obama will be a stronger Presidential candidate without Hillary Clinton on the ballot? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33      0      0      0      0     76     42     46     68 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100      0      0      0      0    100    100    100    100 
 
   Yes - stronger               65     10     52     55      9     27     34     44     20     65      0      0      0      0      0     39     26     21     40 
                          C%    54     27     79     52     75     84     44     53     69    100      0      0      0      0      0     51     62     46     59 
 
   No - weaker                  33     25      2     28      3      3     28     24      7      0     33      0      0      0      0     21     12     20     13 
                          C%    27     68      3     27     25      9     36     29     24      0    100      0      0      0      0     28     29     43     19 
 
   Undecided                    23      2     12     22      0      2     16     15      2      0      0      0      0      0      0     16      4      5     15 
                          C%    19      5     18     21      0      6     21     18      7      0      0      0      0      0      0     21     10     11     22 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q12. Do you remember who you voted in the Republican Primary in February - John McCain or Mitt Romney? 
   BASE: Voted in Republican Primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       101      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     41     51     38     44     55     41     19     79 
                          C%   100      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   McCain                       41      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     41      0      8     25     17     24      4     37 
                          C%    41      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0    100      0     21     57     31     59     21     47 
 
   Romney                       51      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     51     28     15     30     17     10     39 
                          C%    50      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0    100     74     34     55     41     53     49 
 
   Undecided                     3      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      3      0      2      1 
                          C%     3      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      5      0     11      1 
 
   Refused                       6      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      3      5      0      3      2 
                          C%     6      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      5      7      9      0     16      3 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q13, Will John McCain pick Mitt Romney as his running mate? 
   BASE: Voted in Republican Primary 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       101      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     41     51     38     44     55     41     19     79 
                          C%   100      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                          38      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      8     28     38      0     16     20      7     31 
                          C%    38      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     20     55    100      0     29     49     37     39 
 
   No                           44      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     25     15      0     44     28     16      4     38 
                          C%    44      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     61     29      0    100     51     39     21     48 
 
   Undecided                    17      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      7      8      0      0     11      4      8      9 
                          C%    17      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0     17     16      0      0     20     10     42     11 
 
   Refused                       2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      0      0      0      1      0      1 
                          C%     2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0      0      0      0      2      0      1 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q14. If Ted Kennedy were to vacate his U.S. Senate seat, do you think his wife, Vicky Kennedy, should run for the seat? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33     41     51     38     44    260    219    140    338 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         100     11     14     29      0      8     19     23      4     17      4      6      2      6      2     40     55     36     60 
                          C%    20     30     21     28      0     25     24     28     14     26     12     15      4     16      5     15     25     26     18 
 
   No                          320     21     47     61     12     22     49     50     23     45     22     28     43     28     38    180    129     76    231 
                          C%    64     57     71     58    100     69     63     60     79     69     67     68     84     74     86     69     59     54     68 
 
   Undecided                    78      5      5     15      0      2     10     10      2      3      7      7      6      4      4     38     35     26     47 
                          C%    16     14      8     14      0      6     13     12      7      5     21     17     12     11      9     15     16     19     14 
 
   Refused                       2      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0      2      0 
                          C%     0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      1      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q15. If the General Election for President were held today, for whom would you vote or toward whom would you lean at this time? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33     41     51     38     44    260    219    140    338 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Obama                       267     34     58    102      4     29     73     76     25     57     30      5      6      4      7    145    111     96    160 
                          C%    53     92     88     97     33     91     94     92     86     88     91     12     12     11     16     56     51     69     47 
 
   McCain                      152      3      8      3      8      3      5      7      4      8      3     31     37     30     28     72     70     22    127 
                          C%    30      8     12      3     67      9      6      8     14     12      9     76     73     79     64     28     32     16     38 
 
   Nader                        14      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0      0      2      8      6      2     10 
                          C%     3      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      5      0      0      5      3      3      1      3 
 
   Libertarian                   1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      0      1 
                          C%     0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0 
 
   Undecided                    63      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      3      8      4      7     34     29     19     38 
                          C%    13      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      7     16     11     16     13     13     14     11 
 
   Refused                       3      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      3      1      2 
                          C%     1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      1      1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  75

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q16. Do you think race will be an issue in the November General Election? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33     41     51     38     44    260    219    140    338 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         260     19     50     63     10     21     46     48     19     39     21     17     30     16     28    260      0     73    177 
                          C%    52     51     76     60     83     66     59     58     66     60     64     41     59     42     64    100      0     52     52 
 
   No                          219     18     15     40      2     10     30     32     10     26     12     24     17     20     16      0    219     62    147 
                          C%    44     49     23     38     17     31     38     39     34     40     36     59     33     53     36      0    100     44     43 
 
   Undecided                    18      0      1      2      0      1      2      3      0      0      0      0      4      2      0      0      0      3     14 
                          C%     4      0      2      2      0      3      3      4      0      0      0      0      8      5      0      0      0      2      4 
 
   Refused                       3      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0 
                          C%     1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  76

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q17. Is John McCain too old to be President? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33     41     51     38     44    260    219    140    338 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         140     19     18     43      1     12     34     31     12     21     20      4     10      7      4     73     62    140      0 
                          C%    28     51     27     41      8     38     44     37     41     32     61     10     20     18      9     28     28    100      0 
 
   No                          338     18     43     56     11     17     42     47     17     40     13     37     39     31     38    177    147      0    338 
                          C%    68     49     65     53     92     53     54     57     59     62     39     90     76     82     86     68     67      0    100 
 
   Undecided                    21      0      5      6      0      3      2      5      0      4      0      0      2      0      2     10     10      0      0 
                          C%     4      0      8      6      0      9      3      6      0      6      0      0      4      0      5      4      5      0      0 
 
   Refused                       1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0 
                          C%     0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  77

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q18. When all the votes are counted in November of 2008, you do you think will be our next President? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     37     66    105     12     32     78     83     29     65     33     41     51     38     44    260    219    140    338 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Obama                       275     28     50     90      2     24     64     67     20     52     21      7     19     10     16    141    125    103    159 
                          C%    55     76     76     86     17     75     82     81     69     80     64     17     37     26     36     54     57     74     47 
 
   McCain                      147      5     10      7      8      6      7      9      6     10      5     29     25     25     21     77     66     17    128 
                          C%    29     14     15      7     67     19      9     11     21     15     15     71     49     66     48     30     30     12     38 
 
   Undecided                    71      4      6      8      2      2      7      7      3      3      7      3      7      3      5     42     24     16     49 
                          C%    14     11      9      8     17      6      9      8     10      5     21      7     14      8     11     16     11     11     14 
 
   Refused                       7      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0      0      2      0      4      4      2 
                          C%     1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      5      0      0      5      0      2      3      1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  78

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q19. If Barack Obama is elected, will Governor Deval Patrick leave Massachusetts to join his administration in Washington? 
 
 
 
 
                            ==================================================== BANNER 3 ====================================================================== 
                                   SHOULD        STILL VOTE    OBAMA CHOOSES               OBAMA                       WILL 
                                   OBAMA PICK    FOR OBAMA IF  CLINTON       SHOULD OBAMA  STRONGER                    MCCAIN PICK   WILL RACE     MCCAIN 
                                   CLINTON AS    CLINTON IS    BECAUSE OF    OFFER CLINTON CANDIDATE     VOTED FOR IN  ROMNEY AS     BE AN ISSUE   TOO OLD TO 
                                   RUNNING MATE  RUNNING MATE  PRESSURE      A CABINET POS W/O CLINTON   REP PRIMARY   RUNNING MATE  NOV ELECTION  BE PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- 
                            Total   Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No    Yes     No   McCain Romney  Yes     No    Yes     No    Yes     No 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       323     22     40     64      7     23     44     50     21     40     22     26     39     28     33    165    141     91    216 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         153     10     22     29      4     16     15     26      8     23      8     11     25     18     17     91     58     35    110 
                          C%    47     45     55     45     57     70     34     52     38     58     36     42     64     64     52     55     41     38     51 
 
   No                           65      9      9     18      2      6     12     13      7     10      8      8      0      2      7     31     32     21     44 
                          C%    20     41     23     28     29     26     27     26     33     25     36     31      0      7     21     19     23     23     20 
 
   Undecided                   101      3      9     17      1      1     17     11      6      7      6      7     14      8      9     43     49     33     60 
                          C%    31     14     23     27     14      4     39     22     29     18     27     27     36     29     27     26     35     36     28 
 
   Refused                       4      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      2      2 
                          C%     1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      2      1 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Area 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     71     86    100    127     65     46     58     62     84     91     18     22     79     86    275    147     71 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Worcester/West              120     10     22     32     34     16      4     58     62      0      0      0      0      0      0     70     36     14 
                          C%    24     14     26     32     27     25      9    100    100      0      0      0      0      0      0     25     24     20 
 
   NE                          175     26     29     35     44     22     18      0      0     84     91      0      0      0      0     87     58     26 
                          C%    35     37     34     35     35     34     39      0      0    100    100      0      0      0      0     32     39     37 
 
   Suffolk                      40      8     12      4     10      4      0      0      0      0      0     18     22      0      0     22      8      8 
                          C%     8     11     14      4      8      6      0      0      0      0      0    100    100      0      0      8      5     11 
 
   SE Mass/Cape                165     27     23     29     39     23     24      0      0      0      0      0      0     79     86     96     45     23 
                          C%    33     38     27     29     31     35     52      0      0      0      0      0      0    100    100     35     31     32 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  80

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Gender 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     71     86    100    127     65     46     58     62     84     91     18     22     79     86    275    147     71 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Male                        239     71      0    100      0     65      0     58      0     84      0     18      0     79      0    131     79     25 
                          C%    48    100      0    100      0    100      0    100      0    100      0    100      0    100      0     48     54     35 
 
   Female                      261      0     86      0    127      0     46      0     62      0     91      0     22      0     86    144     68     46 
                          C%    52      0    100      0    100      0    100      0    100      0    100      0    100      0    100     52     46     65 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  81

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S2. Are you currently registered as a Democrat, Republican, or Unenrolled/Independent? 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     71     86    100    127     65     46     58     62     84     91     18     22     79     86    275    147     71 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Democrat                    184     19     40     30     40     27     27     19     22     26     39      6     14     26     32    125     32     25 
                          C%    37     27     47     30     31     42     59     33     35     31     43     33     64     33     37     45     22     35 
 
   Republican                   68      9     11     16     18     10      3     12      5      9     14      4      0     11     13     27     33      7 
                          C%    14     13     13     16     14     15      7     21      8     11     15     22      0     14     15     10     22     10 
 
   Unenrolled/Ind              247     43     35     53     69     28     16     27     35     48     38      8      8     42     41    123     82     38 
                          C%    49     61     41     53     54     43     35     47     56     57     42     44     36     53     48     45     56     54 
 
   Other                         1      0      0      1      0      0      0      0      0      1      0      0      0      0      0      0      0      1 
                          C%     0      0      0      1      0      0      0      0      0      1      0      0      0      0      0      0      0      1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  82

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S3. Although you are unenrolled or independent, which party do you feel closest to - Democrat or Republican? 
   BASE: Independents 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       247     43     35     53     69     28     16     27     35     48     38      8      8     42     41    123     82     38 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Democrat                    137     23     24     27     41     14      6     13     23     23     22      4      4     24     24     94     30     13 
                          C%    55     53     69     51     59     50     38     48     66     48     58     50     50     57     59     76     37     34 
 
   Republican                   55      9      5      8     16      9      7      6      7     12      7      4      2      5     12     14     31     10 
                          C%    22     21     14     15     23     32     44     22     20     25     18     50     25     12     29     11     38     26 
 
   Neither/Stay Independent     55     11      6     18     12      5      3      8      5     13      9      0      2     13      5     15     21     15 
                          C%    22     26     17     34     17     18     19     30     14     27     24      0     25     31     12     12     26     39 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  83

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S4. What is your age category? 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     71     86    100    127     65     46     58     62     84     91     18     22     79     86    275    147     71 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   18-25 YRS                    27     17     10      0      0      0      0      0      2      8      2      2      4      7      2     20      6      1 
                          C%     5     24     12      0      0      0      0      0      3     10      2     11     18      9      2      7      4      1 
 
   26-35 YRS                    32     17     15      0      0      0      0      6      4      8      5      0      2      3      4     21      7      4 
                          C%     6     24     17      0      0      0      0     10      6     10      5      0      9      4      5      8      5      6 
 
   36-45 YRS                    98     37     61      0      0      0      0      4     16     10     22      6      6     17     17     51     24     22 
                          C%    20     52     71      0      0      0      0      7     26     12     24     33     27     22     20     19     16     31 
 
   46-55 YRS                   119      0      0     55     64      0      0     17     21     19     28      4      0     15     15     70     38      9 
                          C%    24      0      0     55     50      0      0     29     34     23     31     22      0     19     17     25     26     13 
 
   56-65 YRS                   108      0      0     45     63      0      0     15     13     16     16      0     10     14     24     59     32     15 
                          C%    22      0      0     45     50      0      0     26     21     19     18      0     45     18     28     21     22     21 
 
   OVER 65 YRS                 111      0      0      0      0     65     46     16      4     22     18      4      0     23     24     52     37     20 
                          C%    22      0      0      0      0    100    100     28      6     26     20     22      0     29     28     19     25     28 
 
   REFUSED                       5      0      0      0      0      0      0      0      2      1      0      2      0      0      0      2      3      0 
                          C%     1      0      0      0      0      0      0      0      3      1      0     11      0      0      0      1      2      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  84

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     71     86    100    127     65     46     58     62     84     91     18     22     79     86    275    147     71 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Right direction             220     25     49     48     36     35     24     34     20     30     43     12     12     35     34    153     41     24 
                          C%    44     35     57     48     28     54     52     59     32     36     47     67     55     44     40     56     28     34 
 
   Wrong track                 198     25     23     38     68     24     18     20     28     34     33      0     10     33     40     81     82     33 
                          C%    40     35     27     38     54     37     39     34     45     40     36      0     45     42     47     29     56     46 
 
   Undecided                    82     21     14     14     23      6      4      4     14     20     15      6      0     11     12     41     24     14 
                          C%    16     30     16     14     18      9      9      7     23     24     16     33      0     14     14     15     16     20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  85

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1A. Does Deval Patrick deserve a second term or is it time to give someone else a chance? 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       323     47     55     66     83     41     26     36     34     69     70     18     20     34     42    178     87     52 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Deserve re-election         125     16     24     20     32     18     15     14     12     21     34      6     12     13     13     93     17     15 
                          C%    39     34     44     30     39     44     58     39     35     30     49     33     60     38     31     52     20     29 
 
   Give someone else a cha     131     19     23     27     33     18      6     12     14     33     22     10      6     12     22     47     52     28 
   nce                    C%    41     40     42     41     40     44     23     33     41     48     31     56     30     35     52     26     60     54 
 
   Undecided                    65     10      8     19     18      5      5     10      8     13     14      2      2      9      7     38     16      9 
                          C%    20     21     15     29     22     12     19     28     24     19     20     11     10     26     17     21     18     17 
 
   Refused                       2      2      0      0      0      0      0      0      0      2      0      0      0      0      0      0      2      0 
                          C%     1      4      0      0      0      0      0      0      0      3      0      0      0      0      0      0      2      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  86

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1B. Should John Kerry be re-elected, or is it time to give someone else a chance? 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       323     47     55     66     83     41     26     36     34     69     70     18     20     34     42    178     87     52 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Deserve re-election         124     21     20     25     28     17     13     15      7     23     35      8      8     17     11     76     26     22 
                          C%    38     45     36     38     34     41     50     42     21     33     50     44     40     50     26     43     30     42 
 
   Give someone else a cha     165     22     30     33     42     24     12     19     23     39     24      4     10     17     29     84     52     27 
   nce                    C%    51     47     55     50     51     59     46     53     68     57     34     22     50     50     69     47     60     52 
 
   Undecided                    28      2      5      8     11      0      1      2      4      5      9      4      2      0      2     16      7      3 
                          C%     9      4      9     12     13      0      4      6     12      7     13     22     10      0      5      9      8      6 
 
   Refused                       6      2      0      0      2      0      0      0      0      2      2      2      0      0      0      2      2      0 
                          C%     2      4      0      0      2      0      0      0      0      3      3     11      0      0      0      1      2      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  87

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q2. Do you remember if you voted in the Democratic or Republican Primary in February? 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     71     86    100    127     65     46     58     62     84     91     18     22     79     86    275    147     71 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Democratic                  282     35     50     48     81     34     32     27     39     40     57      4     18     46     51    182     62     38 
                          C%    56     49     58     48     64     52     70     47     63     48     63     22     82     58     59     66     42     54 
 
   Republican                  101     13     10     25     29     19      5     17      9     20     18      8      2     12     15     31     55     12 
                          C%    20     18     12     25     23     29     11     29     15     24     20     44      9     15     17     11     37     17 
 
   Undecided                    39      5     10     13      3      5      3      6      4      6      6      2      0      9      6     22     11      6 
                          C%     8      7     12     13      2      8      7     10      6      7      7     11      0     11      7      8      7      8 
 
   Refused                      23      5      6      2      2      2      3      2      4      3      1      2      2      5      4      9      8      6 
                          C%     5      7      7      2      2      3      7      3      6      4      1     11      9      6      5      3      5      8 
 
   Neither (DO NOT READ)        55     13     10     12     12      5      3      6      6     15      9      2      0      7     10     31     11      9 
                          C%    11     18     12     12      9      8      7     10     10     18     10     11      0      9     12     11      7     13 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q3. Do you believe Hillary Clinton wants to be Vice President? 
   BASE: Registered Democrats/Lean Democrat 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       350     45     67     64     93     44     34     32     53     55     67     10     18     57     58    230     76     42 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         197     21     40     35     58     20     20     13     39     29     42      4     12     31     27    130     45     22 
                          C%    56     47     60     55     62     45     59     41     74     53     63     40     67     54     47     57     59     52 
 
   No                          109     20     21     15     31     17      5     10     10     23     18      2      6     17     23     69     25     15 
                          C%    31     44     31     23     33     39     15     31     19     42     27     20     33     30     40     30     33     36 
 
   Undecided                    40      4      6     10      4      7      9      9      4      3      7      2      0      7      8     29      6      5 
                          C%    11      9      9     16      4     16     26     28      8      5     10     20      0     12     14     13      8     12 
 
   Refused                       4      0      0      4      0      0      0      0      0      0      0      2      0      2      0      2      0      0 
                          C%     1      0      0      6      0      0      0      0      0      0      0     20      0      4      0      1      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q4. Do you remember who you voted in the Democratic Primary in February - Hillary Clinton or Barack Obama? 
   BASE: Voted in Democratic Primary 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       282     35     50     48     81     34     32     27     39     40     57      4     18     46     51    182     62     38 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Clinton                     137     15     25     18     45     12     22      7     25     17     28      2      4     19     35     80     37     20 
                          C%    49     43     50     38     56     35     69     26     64     43     49     50     22     41     69     44     60     53 
 
   Obama                       121     19     22     23     29     17      9     16     12     19     26      2     12     22     12     94     15     12 
                          C%    43     54     44     48     36     50     28     59     31     48     46     50     67     48     24     52     24     32 
 
   Undecided                    17      1      3      5      4      3      1      4      0      0      2      0      2      5      4      6      9      2 
                          C%     6      3      6     10      5      9      3     15      0      0      4      0     11     11      8      3     15      5 
 
   Refused                       7      0      0      2      3      2      0      0      2      4      1      0      0      0      0      2      1      4 
                          C%     2      0      0      4      4      6      0      0      5     10      2      0      0      0      0      1      2     11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  90

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q5. Will you vote for Barack Obama now that he's the apparent Democratic nominee? 
   BASE: Voted for Clinton in primary 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       137     15     25     18     45     12     22      7     25     17     28      2      4     19     35     80     37     20 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                          74     10     11     11     25      3     14      5     15     11     17      0      0      8     18     58      4     12 
                          C%    54     67     44     61     56     25     64     71     60     65     61      0      0     42     51     73     11     60 
 
   No                           28      3      5      3     10      5      2      0      8      5      3      2      0      4      6      4     24      0 
                          C%    20     20     20     17     22     42      9      0     32     29     11    100      0     21     17      5     65      0 
 
   Undecided                    35      2      9      4     10      4      6      2      2      1      8      0      4      7     11     18      9      8 
                          C%    26     13     36     22     22     33     27     29      8      6     29      0    100     37     31     23     24     40 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q6. Would you vote for Barack Obama if Hillary Clinton was his running mate? 
   BASE: Voted for Clinton in primary 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       137     15     25     18     45     12     22      7     25     17     28      2      4     19     35     80     37     20 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         110     13     21     14     32     10     20      5     19     13     26      2      4     17     24     72     20     18 
                          C%    80     87     84     78     71     83     91     71     76     76     93    100    100     89     69     90     54     90 
 
   No                           17      0      1      3     12      0      1      0      4      2      2      0      0      1      8      4     12      1 
                          C%    12      0      4     17     27      0      5      0     16     12      7      0      0      5     23      5     32      5 
 
   Undecided                    10      2      3      1      1      2      1      2      2      2      0      0      0      1      3      4      5      1 
                          C%     7     13     12      6      2     17      5     29      8     12      0      0      0      5      9      5     14      5 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q7. Should Barack Obama pick Hillary Clinton as his running mate? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     19     22     23     29     17      9     16     12     19     26      2     12     22     12     94     15     12 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                          37      8     11      6      7      3      2     10      4      6      4      0      8      1      4     28      5      4 
                          C%    31     42     50     26     24     18     22     63     33     32     15      0     67      5     33     30     33     33 
 
   No                           66     11      7     14     14     11      7      4      6     11     17      2      2     19      5     50     10      6 
                          C%    55     58     32     61     48     65     78     25     50     58     65    100     17     86     42     53     67     50 
 
   Undecided                    18      0      4      3      8      3      0      2      2      2      5      0      2      2      3     16      0      2 
                          C%    15      0     18     13     28     18      0     13     17     11     19      0     17      9     25     17      0     17 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q8. Would you still vote for Obama if he picked Hillary Clinton as his running mate? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     19     22     23     29     17      9     16     12     19     26      2     12     22     12     94     15     12 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         105     18     21     21     25     14      6     16     10     17     20      2     12     18     10     90      7      8 
                          C%    87     95     95     91     86     82     67    100     83     89     77    100    100     82     83     96     47     67 
 
   No                           12      1      1      1      1      3      3      0      2      2      4      0      0      3      1      2      8      2 
                          C%    10      5      5      4      3     18     33      0     17     11     15      0      0     14      8      2     53     17 
 
   Undecided                     4      0      0      1      3      0      0      0      0      0      2      0      0      1      1      2      0      2 
                          C%     3      0      0      4     10      0      0      0      0      0      8      0      0      5      8      2      0     17 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q9. If Obama chooses Hillary, is it because he caved in to pressure? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     19     22     23     29     17      9     16     12     19     26      2     12     22     12     94     15     12 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                          32      2      5      4      9      8      2      0      2      6      8      0      6      8      2     24      6      2 
                          C%    26     11     23     17     31     47     22      0     17     32     31      0     50     36     17     26     40     17 
 
   No                           78     15     13     17     20      8      5     16      8     11     15      2      6     11      9     64      7      7 
                          C%    64     79     59     74     69     47     56    100     67     58     58    100     50     50     75     68     47     58 
 
   Undecided                    10      2      4      2      0      0      2      0      2      2      3      0      0      2      1      5      2      3 
                          C%     8     11     18      9      0      0     22      0     17     11     12      0      0      9      8      5     13     25 
 
   Refused                       1      0      0      0      0      1      0      0      0      0      0      0      0      1      0      1      0      0 
                          C%     1      0      0      0      0      6      0      0      0      0      0      0      0      5      0      1      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q10. If Barack Obama does not pick Hillary Clinton as his running mate, should he offer her a position in his cabinet? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     19     22     23     29     17      9     16     12     19     26      2     12     22     12     94     15     12 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                          83     14     13     15     23     13      5     12      8     13     16      2      8     15      9     67      9      7 
                          C%    69     74     59     65     79     76     56     75     67     68     62    100     67     68     75     71     60     58 
 
   No                           29      5      4      6      6      4      2      2      2      6      7      0      2      7      3     20      6      3 
                          C%    24     26     18     26     21     24     22     13     17     32     27      0     17     32     25     21     40     25 
 
   Undecided                     9      0      5      2      0      0      2      2      2      0      3      0      2      0      0      7      0      2 
                          C%     7      0     23      9      0      0     22     13     17      0     12      0     17      0      0      7      0     17 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q11. Do you think Barack Obama will be a stronger Presidential candidate without Hillary Clinton on the ballot? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       121     19     22     23     29     17      9     16     12     19     26      2     12     22     12     94     15     12 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes - stronger               65     10     10     11     16     13      3      4      8     11     13      2      4     17      6     52     10      3 
                          C%    54     53     45     48     55     76     33     25     67     58     50    100     33     77     50     55     67     25 
 
   No - weaker                  33      8     10      2     10      1      2      4      2      6      9      0      6      1      5     21      5      7 
                          C%    27     42     45      9     34      6     22     25     17     32     35      0     50      5     42     22     33     58 
 
   Undecided                    23      1      2     10      3      3      4      8      2      2      4      0      2      4      1     21      0      2 
                          C%    19      5      9     43     10     18     44     50     17     11     15      0     17     18      8     22      0     17 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q12. Do you remember who you voted in the Republican Primary in February - John McCain or Mitt Romney? 
   BASE: Voted in Republican Primary 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       101     13     10     25     29     19      5     17      9     20     18      8      2     12     15     31     55     12 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   McCain                       41      5      1     12     12      8      3      9      3     10      7      4      0      2      6      7     29      3 
                          C%    41     38     10     48     41     42     60     53     33     50     39     50      0     17     40     23     53     25 
 
   Romney                       51      8      5     11     16      9      2      8      4     10     10      2      2      8      7     19     25      7 
                          C%    50     62     50     44     55     47     40     47     44     50     56     25    100     67     47     61     45     58 
 
   Undecided                     3      0      1      1      1      0      0      0      0      0      1      0      0      1      1      2      1      0 
                          C%     3      0     10      4      3      0      0      0      0      0      6      0      0      8      7      6      2      0 
 
   Refused                       6      0      3      1      0      2      0      0      2      0      0      2      0      1      1      3      0      2 
                          C%     6      0     30      4      0     11      0      0     22      0      0     25      0      8      7     10      0     17 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q13, Will John McCain pick Mitt Romney as his running mate? 
   BASE: Voted in Republican Primary 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       101     13     10     25     29     19      5     17      9     20     18      8      2     12     15     31     55     12 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                          38      3      4      6     12     11      2      7      5      6      7      4      0      3      6     10     25      3 
                          C%    38     23     40     24     41     58     40     41     56     30     39     50      0     25     40     32     45     25 
 
   No                           44     10      3     15      9      6      1      8      2     13      8      4      0      6      3     16     21      5 
                          C%    44     77     30     60     31     32     20     47     22     65     44     50      0     50     20     52     38     42 
 
   Undecided                    17      0      2      4      7      2      2      2      2      1      3      0      2      3      4      5      8      4 
                          C%    17      0     20     16     24     11     40     12     22      5     17      0    100     25     27     16     15     33 
 
   Refused                       2      0      1      0      1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      2      0      1      0 
                          C%     2      0     10      0      3      0      0      0      0      0      0      0      0      0     13      0      2      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q14. If Ted Kennedy were to vacate his U.S. Senate seat, do you think his wife, Vicky Kennedy, should run for the seat? 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     71     86    100    127     65     46     58     62     84     91     18     22     79     86    275    147     71 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         100     11     25     14     31     12      7     14     16     13     24      0     12     10     11     62     26     10 
                          C%    20     15     29     14     24     18     15     24     26     15     26      0     55     13     13     23     18     14 
 
   No                          320     46     42     76     75     44     34     39     35     58     48     14      8     56     62    169    103     43 
                          C%    64     65     49     76     59     68     74     67     56     69     53     78     36     71     72     61     70     61 
 
   Undecided                    78     12     19     10     21      9      5      5     11     11     19      4      2     13     13     42     18     18 
                          C%    16     17     22     10     17     14     11      9     18     13     21     22      9     16     15     15     12     25 
 
   Refused                       2      2      0      0      0      0      0      0      0      2      0      0      0      0      0      2      0      0 
                          C%     0      3      0      0      0      0      0      0      0      2      0      0      0      0      0      1      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q15. If the General Election for President were held today, for whom would you vote or toward whom would you lean at this time? 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     71     86    100    127     65     46     58     62     84     91     18     22     79     86    275    147     71 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Obama                       267     47     44     49     66     32     27     25     33     41     52     14     12     50     40    214     21     30 
                          C%    53     66     51     49     52     49     59     43     53     49     57     78     55     63     47     78     14     42 
 
   McCain                      152     14     24     31     40     30     10     15     19     34     27      2      4     25     26     25    107     15 
                          C%    30     20     28     31     31     46     22     26     31     40     30     11     18     32     30      9     73     21 
 
   Nader                        14      0      2      7      5      0      0      6      4      0      0      0      0      1      3      5      8      1 
                          C%     3      0      2      7      4      0      0     10      6      0      0      0      0      1      3      2      5      1 
 
   Libertarian                   1      0      1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      1      0 
                          C%     0      0      1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      1      0 
 
   Undecided                    63      8     15     13     15      3      9     10      6      9     11      2      6      3     16     30      8     25 
                          C%    13     11     17     13     12      5     20     17     10     11     12     11     27      4     19     11      5     35 
 
   Refused                       3      2      0      0      1      0      0      2      0      0      1      0      0      0      0      1      2      0 
                          C%     1      3      0      0      1      0      0      3      0      0      1      0      0      0      0      0      1      0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  101

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q16. Do you think race will be an issue in the November General Election? 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     71     86    100    127     65     46     58     62     84     91     18     22     79     86    275    147     71 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         260     43     43     64     53     36     18     33     27     50     32     10     12     51     45    141     77     42 
                          C%    52     61     50     64     42     55     39     57     44     60     35     56     55     65     52     51     52     59 
 
   No                          219     27     37     32     71     27     25     25     33     32     53      4      8     25     39    125     66     24 
                          C%    44     38     43     32     56     42     54     43     53     38     58     22     36     32     45     45     45     34 
 
   Undecided                    18      1      5      2      3      2      3      0      2      2      6      2      2      3      1      9      4      5 
                          C%     4      1      6      2      2      3      7      0      3      2      7     11      9      4      1      3      3      7 
 
   Refused                       3      0      1      2      0      0      0      0      0      0      0      2      0      0      1      0      0      0 
                          C%     1      0      1      2      0      0      0      0      0      0      0     11      0      0      1      0      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q17. Is John McCain too old to be President? 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     71     86    100    127     65     46     58     62     84     91     18     22     79     86    275    147     71 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         140     17     32     24     44     13     10     12     20     24     31      2      8     16     27    103     17     16 
                          C%    28     24     37     24     35     20     22     21     32     29     34     11     36     20     31     37     12     23 
 
   No                          338     52     46     70     81     50     34     42     40     55     55     16     12     62     56    159    128     49 
                          C%    68     73     53     70     64     77     74     72     65     65     60     89     55     78     65     58     87     69 
 
   Undecided                    21      2      7      6      2      2      2      4      2      5      5      0      2      1      2     13      2      6 
                          C%     4      3      8      6      2      3      4      7      3      6      5      0      9      1      2      5      1      8 
 
   Refused                       1      0      1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      0      0 
                          C%     0      0      1      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      0      1      0      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q18. When all the votes are counted in November of 2008, you do you think will be our next President? 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       500     71     86    100    127     65     46     58     62     84     91     18     22     79     86    275    147     71 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Obama                       275     45     47     56     73     28     24     31     39     40     47     10     12     50     46    275      0      0 
                          C%    55     63     55     56     57     43     52     53     63     48     52     56     55     63     53    100      0      0 
 
   McCain                      147     18     19     32     38     28      9     19     17     33     25      4      4     23     22      0    147      0 
                          C%    29     25     22     32     30     43     20     33     27     39     27     22     18     29     26      0    100      0 
 
   Undecided                    71      8     19     10     14      7     13      8      6      9     17      2      6      6     17      0      0     71 
                          C%    14     11     22     10     11     11     28     14     10     11     19     11     27      8     20      0      0    100 
 
   Refused                       7      0      1      2      2      2      0      0      0      2      2      2      0      0      1      0      0      0 
                          C%     1      0      1      2      2      3      0      0      0      2      2     11      0      0      1      0      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q19. If Barack Obama is elected, will Governor Deval Patrick leave Massachusetts to join his administration in Washington? 
 
 
 
 
                            ======================================================== BANNER 4 =========================================================== 
 
 
 
                                       18-45        46-65        OVER 65     WORCESTER/W        NE          SUFFOLK    SE MASS/CAPE     NEXT PRESIDENT 
                                   ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- ------------- -------------------- 
                            Total   Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female  Male  Female Obama  McCain Undec 
                            ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ ------ 
 
 
   Total                       323     47     55     66     83     41     26     36     34     69     70     18     20     34     42    178     87     52 
                          C%   100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100    100 
 
   Yes                         153     27     19     35     45     20      5     27     15     32     26     10      8     15     20     80     51     18 
                          C%    47     57     35     53     54     49     19     75     44     46     37     56     40     44     48     45     59     35 
 
   No                           65      8     12     12     18      9      3      2      8     19     14      0      4      9      9     32     16     17 
                          C%    20     17     22     18     22     22     12      6     24     28     20      0     20     26     21     18     18     33 
 
   Undecided                   101     12     24     17     18     12     18      7     11     18     30      6      6     10     13     64     20     17 
                          C%    31     26     44     26     22     29     69     19     32     26     43     33     30     29     31     36     23     33 
 
   Refused                       4      0      0      2      2      0      0      0      0      0      0      2      2      0      0      2      0      0 
                          C%     1      0      0      3      2      0      0      0      0      0      0     11     10      0      0      1      0      0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Area 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        500     125     131      65     124     165      28     100     320      78     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Worcester/West               120      26      26      18      22      42       6      30      74      16      42      10      18 
                          C%     24      21      20      28      18      25      21      30      23      21      27      15      18 
 
   NE                           175      55      55      27      58      63      14      37     106      30      58      33      48 
                          C%     35      44      42      42      47      38      50      37      33      38      38      51      48 
 
   Suffolk                       40      18      16       4      16      14       6      12      22       6      18       4      12 
                          C%      8      14      12       6      13       8      21      12       7       8      12       6      12 
 
   SE Mass/Cape                 165      26      34      16      28      46       2      21     118      26      35      18      23 
                          C%     33      21      26      25      23      28       7      21      37      33      23      28      23 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Gender 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        500     125     131      65     124     165      28     100     320      78     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Male                         239      54      67      34      63      79      11      37     167      33      84      30      41 
                          C%     48      43      51      52      51      48      39      37      52      42      55      46      41 
 
   Female                       261      71      64      31      61      86      17      63     153      45      69      35      60 
                          C%     52      57      49      48      49      52      61      63      48      58      45      54      59 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S2. Are you currently registered as a Democrat, Republican, or Unenrolled/Independent? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        500     125     131      65     124     165      28     100     320      78     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Democrat                     184      56      41      16      61      39      13      53      99      32      41      29      43 
                          C%     37      45      31      25      49      24      46      53      31      41      27      45      43 
 
   Republican                    68      17      20      12       9      37       2       6      53       7      24       4      21 
                          C%     14      14      15      18       7      22       7       6      17       9      16       6      21 
 
   Unenrolled/Ind               247      52      70      36      53      89      13      41     168      38      88      32      36 
                          C%     49      42      53      55      43      54      46      41      53      49      58      49      36 
 
   Other                          1       0       0       1       1       0       0       0       0       1       0       0       1 
                          C%      0       0       0       2       1       0       0       0       0       1       0       0       1 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S3. Although you are unenrolled or independent, which party do you feel closest to - Democrat or Republican? 
   BASE: Independents 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        247      52      70      36      53      89      13      41     168      38      88      32      36 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Democrat                     137      46      25      15      37      42       7      24      89      24      42      22      22 
                          C%     55      88      36      42      70      47      54      59      53      63      48      69      61 
 
   Republican                    55       4      24       6       5      26       2       3      45       7      26       2       6 
                          C%     22       8      34      17       9      29      15       7      27      18      30       6      17 
 
   Neither/Stay Independent      55       2      21      15      11      21       4      14      34       7      20       8       8 
                          C%     22       4      30      42      21      24      31      34      20      18      23      25      22 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   S4. What is your age category? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        500     125     131      65     124     165      28     100     320      78     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   18-25 YRS                     27       8      11       3      15       7       0       9      14       4       6       5      11 
                          C%      5       6       8       5      12       4       0       9       4       5       4       8      11 
 
   26-35 YRS                     32       6       8       5       5      13       1       7      14       9      13       1       7 
                          C%      6       5       6       8       4       8       4       7       4      12       8       2       7 
 
   36-45 YRS                     98      26      23      10      21      32       6      20      60      18      27      14      18 
                          C%     20      21      18      15      17      19      21      20      19      23      18      22      18 
 
   46-55 YRS                    119      28      29      20      28      35      14      28      78      13      36      21      18 
                          C%     24      22      22      31      23      21      50      28      24      17      24      32      18 
 
   56-65 YRS                    108      24      31      17      25      40       5      17      73      18      44       9      17 
                          C%     22      19      24      26      20      24      18      17      23      23      29      14      17 
 
   OVER 65 YRS                  111      33      24      10      30      36       1      19      78      14      25      12      30 
                          C%     22      26      18      15      24      22       4      19      24      18      16      18      30 
 
   REFUSED                        5       0       5       0       0       2       1       0       3       2       2       3       0 
                          C%      1       0       4       0       0       1       4       0       1       3       1       5       0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1. Do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        500     125     131      65     124     165      28     100     320      78     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Right direction              220      84      34      16      71      49      12      55     133      32      48      31      53 
                          C%     44      67      26      25      57      30      43      55      42      41      31      48      52 
 
   Wrong track                  198      19      84      30      32      90      11      34     137      25      80      24      27 
                          C%     40      15      64      46      26      55      39      34      43      32      52      37      27 
 
   Undecided                     82      22      13      19      21      26       5      11      50      21      25      10      21 
                          C%     16      18      10      29      17      16      18      11      16      27      16      15      21 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1A. Does Deval Patrick deserve a second term or is it time to give someone else a chance? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        323     125     131      65     124     165      28      59     218      44     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Deserve re-election          125     125       0       0      73      42      10      30      76      17      42      34      47 
                          C%     39     100       0       0      59      25      36      51      35      39      27      52      47 
 
   Give someone else a cha      131       0     131       0      28      94       7      21      90      20      77      20      32 
   nce                    C%     41       0     100       0      23      57      25      36      41      45      50      31      32 
 
   Undecided                     65       0       0      65      23      29      11       8      52       5      32      11      22 
                          C%     20       0       0     100      19      18      39      14      24      11      21      17      22 
 
   Refused                        2       0       0       0       0       0       0       0       0       2       2       0       0 
                          C%      1       0       0       0       0       0       0       0       0       5       1       0       0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  112

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q1B. Should John Kerry be re-elected, or is it time to give someone else a chance? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        323     125     131      65     124     165      28      59     218      44     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Deserve re-election          124      73      28      23     124       0       0      33      75      16      42      32      50 
                          C%     38      58      21      35     100       0       0      56      34      36      27      49      50 
 
   Give someone else a cha      165      42      94      29       0     165       0      18     123      22      91      30      44 
   nce                    C%     51      34      72      45       0     100       0      31      56      50      59      46      44 
 
   Undecided                     28      10       7      11       0       0      28       6      20       2      14       3       7 
                          C%      9       8       5      17       0       0     100      10       9       5       9       5       7 
 
   Refused                        6       0       2       2       0       0       0       2       0       4       6       0       0 
                          C%      2       0       2       3       0       0       0       3       0       9       4       0       0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q2. Do you remember if you voted in the Democratic or Republican Primary in February? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        500     125     131      65     124     165      28     100     320      78     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Democratic                   282      84      61      21      95      61      10      76     164      42      81      36      51 
                          C%     56      67      47      32      77      37      36      76      51      54      53      55      50 
 
   Republican                   101      14      42      14      10      54       6       8      80      13      40       9      21 
                          C%     20      11      32      22       8      33      21       8      25      17      26      14      21 
 
   Undecided                     39       4       5       8       3      11       3       2      26      11       6       0      11 
                          C%      8       3       4      12       2       7      11       2       8      14       4       0      11 
 
   Refused                       23       5       3       5       2       4       5       4      14       5       5       5       1 
                          C%      5       4       2       8       2       2      18       4       4       6       3       8       1 
 
   Neither (DO NOT READ)         55      18      20      17      14      35       4      10      36       7      21      15      17 
                          C%     11      14      15      26      11      21      14      10      11       9      14      23      17 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q3. Do you believe Hillary Clinton wants to be Vice President? 
   BASE: Registered Democrats/Lean Democrat 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        350     107      75      36     105      93      20      83     208      59      96      54      68 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Yes                          197      66      37      21      54      59      11      51     116      30      58      31      37 
                          C%     56      62      49      58      51      63      55      61      56      51      60      57      54 
 
   No                           109      28      31      10      38      28       3      25      68      16      33      21      15 
                          C%     31      26      41      28      36      30      15      30      33      27      34      39      22 
 
   Undecided                     40      13       5       5      13       6       4       7      22      11       5       2      16 
                          C%     11      12       7      14      12       6      20       8      11      19       5       4      24 
 
   Refused                        4       0       2       0       0       0       2       0       2       2       0       0       0 
                          C%      1       0       3       0       0       0      10       0       1       3       0       0       0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q4. Do you remember who you voted in the Democratic Primary in February - Hillary Clinton or Barack Obama? 
   BASE: Voted in Democratic Primary 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        282      84      61      21      95      61      10      76     164      42      81      36      51 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Clinton                      137      36      35       8      45      30       4      36      81      20      42      14      25 
                          C%     49      43      57      38      47      49      40      47      49      48      52      39      49 
 
   Obama                        121      44      17      13      43      25       6      29      75      17      34      20      20 
                          C%     43      52      28      62      45      41      60      38      46      40      42      56      39 
 
   Undecided                     17       2       6       0       5       3       0       6       8       3       4       0       4 
                          C%      6       2      10       0       5       5       0       8       5       7       5       0       8 
 
   Refused                        7       2       3       0       2       3       0       5       0       2       1       2       2 
                          C%      2       2       5       0       2       5       0       7       0       5       1       6       4 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q5. Will you vote for Barack Obama now that he's the apparent Democratic nominee? 
   BASE: Voted for Clinton in primary 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        137      36      35       8      45      30       4      36      81      20      42      14      25 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Yes                           74      29       7       5      28      11       2      22      38      14      17      12      14 
                          C%     54      81      20      63      62      37      50      61      47      70      40      86      56 
 
   No                            28       0      16       0       7       8       1       6      20       2      12       0       4 
                          C%     20       0      46       0      16      27      25      17      25      10      29       0      16 
 
   Undecided                     35       7      12       3      10      11       1       8      23       4      13       2       7 
                          C%     26      19      34      38      22      37      25      22      28      20      31      14      28 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q6. Would you vote for Barack Obama if Hillary Clinton was his running mate? 
   BASE: Voted for Clinton in primary 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        137      36      35       8      45      30       4      36      81      20      42      14      25 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Yes                          110      34      24       7      38      24       3      29      62      19      31      12      24 
                          C%     80      94      69      88      84      80      75      81      77      95      74      86      96 
 
   No                            17       0       8       0       5       2       1       3      14       0       6       2       0 
                          C%     12       0      23       0      11       7      25       8      17       0      14      14       0 
 
   Undecided                     10       2       3       1       2       4       0       4       5       1       5       0       1 
                          C%      7       6       9      13       4      13       0      11       6       5      12       0       4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  118

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q7. Should Barack Obama pick Hillary Clinton as his running mate? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        121      44      17      13      43      25       6      29      75      17      34      20      20 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Yes                           37      12       4       6      13       9       0      11      21       5      10       9       3 
                          C%     31      27      24      46      30      36       0      38      28      29      29      45      15 
 
   No                            66      24      11       5      22      13       5      14      47       5      22       9       9 
                          C%     55      55      65      38      51      52      83      48      63      29      65      45      45 
 
   Undecided                     18       8       2       2       8       3       1       4       7       7       2       2       8 
                          C%     15      18      12      15      19      12      17      14       9      41       6      10      40 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  119

   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q8. Would you still vote for Obama if he picked Hillary Clinton as his running mate? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        121      44      17      13      43      25       6      29      75      17      34      20      20 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Yes                          105      40      14      10      39      19       6      29      61      15      29      18      17 
                          C%     87      91      82      77      91      76     100     100      81      88      85      90      85 
 
   No                            12       2       3       2       2       5       0       0      12       0       4       2       1 
                          C%     10       5      18      15       5      20       0       0      16       0      12      10       5 
 
   Undecided                      4       2       0       1       2       1       0       0       2       2       1       0       2 
                          C%      3       5       0       8       5       4       0       0       3      12       3       0      10 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q9. If Obama chooses Hillary, is it because he caved in to pressure? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        121      44      17      13      43      25       6      29      75      17      34      20      20 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Yes                           32      15       6       2      10      13       0       8      22       2      16       6       1 
                          C%     26      34      35      15      23      52       0      28      29      12      47      30       5 
 
   No                            78      26      10       8      28      10       6      19      49      10      15      12      17 
                          C%     64      59      59      62      65      40     100      66      65      59      44      60      85 
 
   Undecided                     10       2       1       3       5       1       0       2       4       4       3       2       1 
                          C%      8       5       6      23      12       4       0       7       5      24       9      10       5 
 
   Refused                        1       1       0       0       0       1       0       0       0       1       0       0       1 
                          C%      1       2       0       0       0       4       0       0       0       6       0       0       5 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q10. If Barack Obama does not pick Hillary Clinton as his running mate, should he offer her a position in his cabinet? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        121      44      17      13      43      25       6      29      75      17      34      20      20 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Yes                           83      30       8      12      34      13       3      23      50      10      26      13      11 
                          C%     69      68      47      92      79      52      50      79      67      59      76      65      55 
 
   No                            29      11       9       1       7      12       2       4      23       2       8       7       6 
                          C%     24      25      53       8      16      48      33      14      31      12      24      35      30 
 
   Undecided                      9       3       0       0       2       0       1       2       2       5       0       0       3 
                          C%      7       7       0       0       5       0      17       7       3      29       0       0      15 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q11. Do you think Barack Obama will be a stronger Presidential candidate without Hillary Clinton on the ballot? 
   BASE: Voted for Obama in primary 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        121      44      17      13      43      25       6      29      75      17      34      20      20 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Yes - stronger                65      21      17       2      19      19       2      17      45       3      23      10       7 
                          C%     54      48     100      15      44      76      33      59      60      18      68      50      35 
 
   No - weaker                   33      16       0       6      17       5       0       4      22       7       8       8       6 
                          C%     27      36       0      46      40      20       0      14      29      41      24      40      30 
 
   Undecided                     23       7       0       5       7       1       4       8       8       7       3       2       7 
                          C%     19      16       0      38      16       4      67      28      11      41       9      10      35 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q12. Do you remember who you voted in the Republican Primary in February - John McCain or Mitt Romney? 
   BASE: Voted in Republican Primary 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        101      14      42      14      10      54       6       8      80      13      40       9      21 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   McCain                        41       7      14       5       4      20       2       6      28       7      11       8       7 
                          C%     41      50      33      36      40      37      33      75      35      54      28      89      33 
 
   Romney                        51       3      28       8       3      32       4       2      43       6      25       0      14 
                          C%     50      21      67      57      30      59      67      25      54      46      63       0      67 
 
   Undecided                      3       0       0       0       0       0       0       0       3       0       0       0       0 
                          C%      3       0       0       0       0       0       0       0       4       0       0       0       0 
 
   Refused                        6       4       0       1       3       2       0       0       6       0       4       1       0 
                          C%      6      29       0       7      30       4       0       0       8       0      10      11       0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q13, Will John McCain pick Mitt Romney as his running mate? 
   BASE: Voted in Republican Primary 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        101      14      42      14      10      54       6       8      80      13      40       9      21 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Yes                           38       9      12       7       2      20       6       6      28       4      18       2       8 
                          C%     38      64      29      50      20      37     100      75      35      31      45      22      38 
 
   No                            44       5      22       6       6      27       0       2      38       4      17       7       9 
                          C%     44      36      52      43      60      50       0      25      48      31      43      78      43 
 
   Undecided                     17       0       8       1       2       7       0       0      13       4       5       0       4 
                          C%     17       0      19       7      20      13       0       0      16      31      13       0      19 
 
   Refused                        2       0       0       0       0       0       0       0       1       1       0       0       0 
                          C%      2       0       0       0       0       0       0       0       1       8       0       0       0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q14. If Ted Kennedy were to vacate his U.S. Senate seat, do you think his wife, Vicky Kennedy, should run for the seat? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        500     125     131      65     124     165      28     100     320      78     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Yes                          100      30      21       8      33      18       6     100       0       0      26      12      19 
                          C%     20      24      16      12      27      11      21     100       0       0      17      18      19 
 
   No                           320      76      90      52      75     123      20       0     320       0     115      47      54 
                          C%     64      61      69      80      60      75      71       0     100       0      75      72      53 
 
   Undecided                     78      17      20       5      16      22       2       0       0      78      12       6      26 
                          C%     16      14      15       8      13      13       7       0       0     100       8       9      26 
 
   Refused                        2       2       0       0       0       2       0       0       0       0       0       0       2 
                          C%      0       2       0       0       0       1       0       0       0       0       0       0       2 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q15. If the General Election for President were held today, for whom would you vote or toward whom would you lean at this time? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        500     125     131      65     124     165      28     100     320      78     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Obama                        267      96      39      34      88      63      16      62     153      52      66      46      57 
                          C%     53      77      30      52      71      38      57      62      48      67      43      71      56 
 
   McCain                       152      20      63      17      18      73       7      23     113      14      58      14      28 
                          C%     30      16      48      26      15      44      25      23      35      18      38      22      28 
 
   Nader                         14       2       0       4       4       2       0       0      13       1       6       0       0 
                          C%      3       2       0       6       3       1       0       0       4       1       4       0       0 
 
   Libertarian                    1       0       0       0       0       0       0       0       1       0       0       0       0 
                          C%      0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0 
 
   Undecided                     63       7      26      10      14      24       5      15      38      10      20       5      16 
                          C%     13       6      20      15      11      15      18      15      12      13      13       8      16 
 
   Refused                        3       0       3       0       0       3       0       0       2       1       3       0       0 
                          C%      1       0       2       0       0       2       0       0       1       1       2       0       0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q16. Do you think race will be an issue in the November General Election? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        500     125     131      65     124     165      28     100     320      78     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Yes                          260      63      72      28      67      87       9      40     180      38      91      31      43 
                          C%     52      50      55      43      54      53      32      40      56      49      59      48      43 
 
   No                           219      60      49      32      53      70      16      55     129      35      58      32      49 
                          C%     44      48      37      49      43      42      57      55      40      45      38      49      49 
 
   Undecided                     18       2       8       5       4       8       1       5       8       5       4       2       9 
                          C%      4       2       6       8       3       5       4       5       3       6       3       3       9 
 
   Refused                        3       0       2       0       0       0       2       0       3       0       0       0       0 
                          C%      1       0       2       0       0       0       7       0       1       0       0       0       0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q17. Is John McCain too old to be President? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        500     125     131      65     124     165      28     100     320      78     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Yes                          140      47      31      11      50      31       6      36      76      26      35      21      33 
                          C%     28      38      24      17      40      19      21      36      24      33      23      32      33 
 
   No                           338      72      94      50      66     128      20      60     231      47     110      44      60 
                          C%     68      58      72      77      53      78      71      60      72      60      72      68      59 
 
   Undecided                     21       6       6       4       8       6       2       4      12       5       8       0       8 
                          C%      4       5       5       6       6       4       7       4       4       6       5       0       8 
 
   Refused                        1       0       0       0       0       0       0       0       1       0       0       0       0 
                          C%      0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0       0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q18. When all the votes are counted in November of 2008, you do you think will be our next President? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        500     125     131      65     124     165      28     100     320      78     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Obama                        275      93      47      38      76      84      16      62     169      42      80      32      64 
                          C%     55      74      36      58      61      51      57      62      53      54      52      49      63 
 
   McCain                       147      17      52      16      26      52       7      26     103      18      51      16      20 
                          C%     29      14      40      25      21      32      25      26      32      23      33      25      20 
 
   Undecided                     71      15      28       9      22      27       3      10      43      18      18      17      17 
                          C%     14      12      21      14      18      16      11      10      13      23      12      26      17 
 
   Refused                        7       0       4       2       0       2       2       2       5       0       4       0       0 
                          C%      1       0       3       3       0       1       7       2       2       0       3       0       0 
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   Mass Statewide (#4657)                                                                                                                                       2008/06/11 
   Q19. If Barack Obama is elected, will Governor Deval Patrick leave Massachusetts to join his administration in Washington? 
 
 
 
 
                            ============================================== BANNER 5 =============================================== 
                                                                                    IF TED KENNEDY VACATES  
                                                                                    HIS U.S. SENATE SEAT    IF OBAMA IS ELECTED 
                                    GOV PATRICK DESERVE     SHOULD JOHN             SHOULD HIS WIFE VICKY   WILL DEVAL PATRICK JOIN 
                                    TO BE RE-ELECTED        KERRY BE RE-ELECTED     RUN FOR HIS SEAT        HIS ADMINISTRATION 
                                    ----------------------- ----------------------- ----------------------- ----------------------- 
                             Total    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec    Yes     No     Undec 
                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 
 
 
   Total                        323     125     131      65     124     165      28      59     218      44     153      65     101 
                          C%    100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100     100 
 
   Yes                          153      42      77      32      42      91      14      26     115      12     153       0       0 
                          C%     47      34      59      49      34      55      50      44      53      27     100       0       0 
 
   No                            65      34      20      11      32      30       3      12      47       6       0      65       0 
                          C%     20      27      15      17      26      18      11      20      22      14       0     100       0 
 
   Undecided                    101      47      32      22      50      44       7      19      54      26       0       0     101 
                          C%     31      38      24      34      40      27      25      32      25      59       0       0     100 
 
   Refused                        4       2       2       0       0       0       4       2       2       0       0       0       0 
                          C%      1       2       2       0       0       0      14       3       1       0       0       0       0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


